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Dr. Cincár-MarHovics és 
Gafencu román külügy­

miniszter találkozása
Bukarestből jelentik: Gafencu 

román külügyminszter szombat 
este Bukarestből Turnszeverinbe 
utazott, ahol vasárnap reggel hajó­
ra szállt. A román külügyminiszter 
ennek a hajónak fedélzetén talál­
kozik Cincár-Markovics jugoszláv 
külügyminiszterrel. Gafencu hét­
főn este vagy kedden reggel étke­
zik vissza Bukarestbe.

M angol minisztertanács szerdán doni 
a szonettel raid eggailmllKödesröl

Chamberlain nem akarja, hegy a háború és béke kulcsa Moszkva
kezébe kerüljön

Mussolini: Én most el­
hallgató, de ha szüks&g 

lesz rá. a namzeleü 
beszélne!!

A DUCE BESZÉDE CUNEOBAN
I

Cuneobó! jelentik: Mussolini 
szombaton megtekintette a kör­
nyékbeli magnezitbányákat, majd 
este visszatért Cuneoba. Ezzel 
Olaszország északnyugati részén 
tett szem'eutja véget ért. Cuneo- 
ban óriási tömeg várta és lelkes 
ünnep'ésben részesítette. Musso­
lini beszédet intézett az egy he­
lyűitekhez. Megelégedéssel álla­
pította meg, hogy Piemont a köz­
élet minden terén tevékeny mun­
kát folytat, majd igy folytatta:

— Piemont száz százalékosan 
fasiszta. Ezt egyszersmindenkorra 
meg kell mondani, hogy megsem- 
: lisitsünk bizonyos nevetséges áb­
rándokat. Piemont erős, hatalmas 
és dolgos. P ont ugyanazon a 
vonalon fekszik, mint a tengely 
politikája.

Az elmúlt héten Torinóban ki- j 
’clentettem, hogy Olaszország és i 
Németország között szövetségi 
szerződés létesü't. Ezt a szerző- I 
(lést hétfőn írják alá. Ilymódon 
ISO milliós tömb alakul, amely­
nek semmi sem árthat. Ez a szám- , 
• a és felfegyverzet tségre nézve 1 
erős tömb békét akar, de kész az 
l'cnál'ásra is, La a no^v demo-

Párisbó! jelentik: Szombat dél­
után öt órakor kezdődött meg 
lord Halifax, Daladier és Bonnet 
tanácskozása a francia miniszter- 
elnökségi palotában. A tanácsko­
záson angol részről a külügymi­
niszteren kiviii William Strang, az 
angol küliigyminsztéruim európai 
osztályának vezetője, valamint a 
külügyi hivatal jlogi tanácsadója 
vett részt, francia részről pedig a 
miniszterelnökön és a kii1 ö:rymi­
niszteren kívül ielcn volt Léger, 
a francia külügyminisztérium fő­
titkára és a külügyi osztályfőnök. 
A tanácskozás előtt Bonét a pári­
si lengyel nagykövetet fogadta. Az 
angol és francia ávamférfir.k meg­
beszélése este nyolc óráig tartott. 
A tanácskozásokról eddig hivata­
los közleményt nem adtak ki. I)a- 
'adier az újságíróknak csak any- 
nyit mondott, ho ry a tárgva'á- 
sok barátságos lé,"körben fo'y- 
tak.

H/.VÍFAX rs r ' iSZKI
CENTBE UTAZOTT

Lord Halifax másfél órával a 
megbeszélések Tán mér eíhagy- 
ía a francia fővárost és tovább 
utazóit Lenibe. Ugyanazon a vo­
naton utazott Gcnfbe Majszki 
szovjetkövet is.

A Havas-iro':a ,’elrnfése szerint 
francia diplomáciai körökben a 
szombati eszméé? 'éket illetően 
nagy a titko'ózás. Senki sem ad 
felvilágosítást a tárgyalások me­
netére', á'talúban azon" ~n ti-a ko­
dással tekintenek a mc .beszélésck 
végső eredménye elé. II: ITax lord 
keddig marad Oenf'cn és ott

Távolke’etre. Kerülni kell azt is. 
bogy a megegyezés olyan bonyo­
dalmakra vezessen Európában, a- 
melyek nem Hogy megerősítenék, 
hanem ellenkezően, nagy mérték­
ben gyöngítenék Franciaország é> 
Anglia politikáját. A múlt tapasz­
talatai arra intenek, bogy Moszk- i 
vával szemben a legnagyobb óva­
tosságot kell tanúsítani, kii'önö- 
sen Franciaországnak, amelynek 
politikájában egy nagy kommu­
nista párt játszik igen veszedel­
mes szerepet. Ez a kommunista 
part már egy időben valóságos 
felügyeletet gyakorolt a francia 
külpolitika felett.

Ugyanilyen hangnemben ir az 
I- 'ransigeant is, amely rámutat 
arra, hogy a szovjetkormány a 
diplomáciai viták vágányára akar­
ja terelni a tárgyalásokat, cfl.la 
pedig az, hogy messzemenő en­
gedményeket csikarjon ki Angliá­
tól és Franciaországtól. A Paris 
Midi arra a következtetésre jut, 
hogy ha Anglia és Franciaorszag 
enged a szovjet kiváltságának és 
hozzájárul az önműködő katonai 
szövetség megkötéséhez, akkor a 
szovjet szabidon üön'het majd a

hál oru és bi-ke kérdésében. Épen 
ez az, amitől < haviberlain Ituzó- 
dozik, mert nem akarja, bogv a 
háború és béke kulcsa Moszkva 
kezébe kerüljön.

TÖRÖKORSZÁG SÜRGETI
A MEGEGYEZÉST

Londonból jelentik: A Times 
diplomáciai levelezője abból a 
tényből, hogy a londoni török 
nagykövet pénteken hosszabb 

megbeszélést tartott Halifax ktil- 
ügyminszterrel, arra következtet, 
hogy Törökország, Franciaország 
támogatásával, sietteti az angol­
szovjet tárgyalások befejezését. A 
Manchester Guardian ezzel kap­
csolatban megbízható helyről ugv 
értesül, hogy Törökország csali 
azzal a feltétellel járult hozzá a 
kölcsönös angol-török segély- 
nyújtási egyezményhez, hogy Ang­
lia a közel jövőben katonai szö­
vetségre lép Szovjet Oroszország­
gal. Az alexandrettei szandzsák­
nak Törökországhoz való csatolá­
sáról a lap azt irja, hogy az utol­
só pilanatban nehézségek merül­
tek fel.

Ma íriáá alá a német­
olasz egyezményt

í», «’zőfés v ^asz a me félemllíés és bekerítés 
bisé leiére — irja a német félhivatalos

IS,
é.ciák meglíisérc'nvk e'-lretc-é- 

'linket megállítani, mert ez e'l.n 
m lehetséges c'lcná'ás. Toriito- 

: 311 világosan fces-'é'tcni és tori­
nói beszédemet ma is iizcneórk 
tekintem. A1ost elhal'gatok, de ha 
ó ükség lesz rá, a n^rret'k fog-, 
nak beszélni (A tömeg M ssolinl 
e szavait he 'n-aríó helyes"is­
sei és tapssal fogadta.)

— Ez a helyeslés megerősít! 
abban — mondotta a Dtice — 

igy is lesz. (A. A.)

folyta"''k a í>»r
dán ?r angol kv;í"gyminlsz'er r* "r 
"élen lesz a londoni államtaná­
cson, ahol végérvényesen állást 
fogla'mk a szövettel való egyiitt- 
működés tá rgyá ban.

A FRANCIA SAJTÓ 
A TANÁCSKOZÁSOKBÓL

V i'bó' jel n "k: A r:é -ékelt 
r "'f ti irányú francia lapot: 

fckorótíó bNa'mat'ansággal írnak 
a f"er " vával folyó tárgyalások­
ról. A Journal des Débals han­
goz lat’a, hogy a két nyugati 
nagyhata'onmak a Moszkvával 
fo’y intof t tárgyalások sor m a 
Icgra-'yokb óvatossággal kel el- 

ív "c n-"ti vigyázni ko" arra.
■ « szovjetté’ köt ődő rgvez- 

nj.’ny ne vonjon maga után ve­
szedelmes következményeket. Fő­
leg arra kell ügyelni, ho^y a szov­
jettel kötendő egyezmény hatá­
lyát semmiesetre se terjesszék ki a

Ró nából jelentik: Clano gróf 
o’~sz Iv'V-v m'nsztcr Berlin felé 
itta-/iában ‘"trátat este a brenneri 
határra é:' ít, ahol nagy ünne­
pélyességgel fogadták. Német disz 
küldöttség üdvözölte Cianot, aki 
li.á'oinuegvcdórás otttartózkodás 
után tovább utazott a német fő­
városba.

Mint R rlin’.'ől Jelentik, a 
Deutsche ! '■ ' a'isch-Politische 
"or: espontienz C -no németorszá­
gi uí,iával és a német-olasz kato­
nai szerződés küszöbönálló aláírá­
sával kapcsolatban a következőket 
irja: A tengelyhata’mak higgadtan 
á'Inak minden nyugfalanitási kí­
sérlettel szemben. A mcgfélemli- 
tés és bekerítés kísérletére ad vá­
laszt a tengelyhatalmak hétfőn 

; mer '.ütendő szerződése, amely tel­
jes mértékben biztosítja a hatá- j 
rókát. Sem Olaszország, sem Né­
metország nem követel mást, mint I 

! ugyanolyan életfeltételeket, ami-1 
i nőkkel más népek rendelkeznek ,

és azt kiváltják, hogy zavartala­
nul együttműködhessenek vala­
mennyi néppel, amellyel a termé­
szetes adottságok folytán érintke­
zésbe kerülnek. Sem Németország, 
sem Olaszország nem gondol arra, 
hogy más államokat Önző célokra 
használjon fel. Az a szövetségi 
szerződés, amely hétfőn aláírásra 
kerül, figyelmeztetés mindazok 
számára, akik gyűlölettel és rossz- 
akarattal elvakultan, a béke meg­
bontására törnek és a kél nemzet 
léiét veszélyeztetni akarják.

JAPÁN ÉS 
POl ITIK A

AZ EURÓPÁI

Tokióból jelentik: \z úgyne­
vezett japán belső kabinet szőni-- 
haton két és fél órás tanácsko­
zás után végleg döntött Japánnak 
Európával szemben folytatandó 
politikájáról. A döntésről azonnal 
jelentést tettek az uralkodónak. X 
Reuter-iroda értesülése szerint a; 
belső kabinet kimondotta, hogu

L i
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Japán a Távolkeleten a szovjet 
ellen csak saját védelmét szolgáló 
hadműveletekre kötelezheti ma­
gát, a világ más részein pedig sem­
miféle kötelezettséget sem vállal­
hat. \z Evening Standard szerint
Japán hajlandó erkölcsi

Reggeli levél
Az orosz cári 

kincsek
a roppant értékeket képviselő drá­
gakövek és művészi ötvösmunkák u 
szovjet uralomra kerülése titán ha- 
marosan piacra kerültek. Egy egy 
r.tkaszép darabot hol London, hol 
Páns előkelő ékszerészeinek kivál­
tak fel megvételre. Az 11)38 év vé­
gével több igen szép és nagy érté­
ket képviselő cári ékszer Lengyel- 
ország birtokába került. Ennek a. 
eseménynek érdekes előzménye van. ,

1921-ben Lengyelország es a szov- j 
jct Rigában békét kötött. A béke- j 
szerződés rendezte a területi kérdé- j 
seket, de a záradékba még egy je- j 
lentös pontot vettek fel. Ebben a , 
szovjet kötelezte magat, hogy Len- ( 
gyelországnak visszaadja mindazo- f 
hat a vasúti szerelvényeket, melye-j
két Oroszországba vitt. országt,; katolikus nagygyűlés kére
tíeket “ mozdonyokat, “s‘iU ^c tében szombat délután ti órakor a 
kal termeszeiben nem tudna uss a he, . székescgyház 120 tagú
»olgfUtatnt, ebkor eUe^ot ke»- adott díszhangversenyt a
Pénzben, aruuyerUmben nu y < ■ István bazilikában. A hang-
t nocsak kotelezettseget vállalt a yoU Horthy Miklós-
s-nviet arra is hogtl a varsói »Bau-: ' 1 , . . - ■ca Polski -női lefoglalt, majd ké- ne. valatn.nl számos egyház, es vi-

(Folytatás az első oldalról)
tást nyújtani a tengdvhatalmak­
nak, határozott kötelezet tségekc
azonban nem vállal. Tok,óban 
hangsúlyozzák írja a lap 
hogy a döntés nincs összefüggés­
ben a Berlinben aláírandó neniet-

támoga- I olasz katonai szövetséggel.

Ä pogányság 
sohasem tudta a 

katolikos öntudatot
■m F& ®legyőzni

Sziillo Géza beszéde a budapesti kaíoükus 
nagygyűlésen

Budapestről jelentik: A budapesti

sőbb Oroszországba szállított arany- , 
készletet is megtéríti. Lengyelország ^ 
követelését 30 millió rubelben álla- | 
pitották meg. Amikor aztán hóna­
pokkal később a kártérítés összegű­
nek átvételével megbízott küldött­
ség Oroszországban jelentkezett a 
szovjet urainál, a követelés jogossá­
gát senki sem vonta ugyan kétség­
be, de a fizetések körül nagy nehéz- 
si gck támadtak. A küldöttség végié 
is pénz nélkül volt kénytelen haza­
utazni. Újabb tárgyalások indultak 
meg és 1923-ban végre a két ország 
ttj megállapodást kötött. Ennek biz­
tosítására a szovjet Lengyelország­
nak atadta a volt cári kincstár né­
hány értékes darab jut. A szerződés 
értelmében a zálogtárgyukat a len­
gyelek a birodalmi bankban helye­
zik el. A szovjet kotelezettseget rál-

lági előkelőség. A késő esti órákban 
tartották meg a Hősök terén a ka­
tolikus férfiak éjszakai szenlségimá- 
dását. amelyen több mint 35.000 lór­
ii vett részt. A szent ség imád as ke­
véssel 11 óra előtt kezdődött. Az ol- 
táriszentséget a Jaki kápolnából dr. 
Hás/. István tábori püspök \itte lak- is 
1\ ás ifjak sorfala közölt a Hősök te­
rén felállított oltárig, majd az oltá- 

az oltáron történt el- 
! •,!

lalr, hogy 15 even belül a zálogot 
kiváltja, illetve a 30 millió rubelt 
megfizeti. A zálogul adott cári ék­
szerek a kővetkezői::

Miklós cár vert aranyból készült 
koronája. A korona két darabra van' 
törve, a drágaköveknek, amelyek 
valamikor díszítették, csak a helye 
van meg. Maria í eodorova cárnő 
három sor valódi, válogatott gyön­
gyökből álló nyakúké, brilliánsokkal 
díszített csattal. Az orosz cárok bnl- 
liánsokkal és rubinokkal dis-itett 
bi, odaírni almája.

A Roma no vök vert aranyból ké­
szült jogara, amelynek felső végén 
brilliánsokkal kirakott kereszt és 
két türkizekkel, smaragdokkal su- 
rün díszített kéí/ejti sas ran. II. 
Sándor cár koronája, amely két rész 
lói áll. Ac egyik a földgömb nyuga- 
n, a másik a keleti felét ábrázolja. 
A két földgömb a római birodalom­
nak ksieti és nyugati részre oszlá­
sát jelkcpeci.

Átadott a szovjet Lengyelorszag- 
rak jelentékeny mennyiségű törme­
lékaranyat. ezenkívül drágaköveket, 
gyöngyöket, ékszereket mintegy 15 
millió aranyrubel értékben. A szer­
ződés értelmében a xrorjet kötelez­
te magát a zálogba helyezett tár­
ónak kiváltására Amennyiben ez 15 
cven belül meg nem történik, az ék- 

erek. drágakövek Lengyelország 
birtokába mennek át.

riszent egriek az oltáron 
helyezése után I*. Rangba Béla inté­
zett beszédet az egybegs ultekiiez. 
Fél egy órakor Angelo Kotta etmzc- 
les érsek, apostoli mtneius ünnepi 
szentmisét pont inkáit, majd áldás. 
esztolt. A nagygyűlés Kiesemen ve a/ 
eucharisztikus körmenet volt, ame­
lyet vasárnap délután 1 órakor tar­
tottak meg.

A pesti Vigadóban szombaton tar­
tott ünnepélyes záróülésen felszólalt 
Szül lő Géza titkos tanácsos. felső- j 
házi tag is es többek közölt ezeket 
mondotta:

— A keresztény világegyház két- * 
ezer éves története során a pogány­
ság sohasem tudta a katolikus öntu­
datot legyőzni, mert a katolicizmus 
világot átfogó eszme, a pogányság 
pedig önmaga teremt isteneket a 

■ maga számára és a hazaszeretet ma- 
I gusztus eszményét egyoldalú, nacio­

nalista bálványimádásra használja 
fel, amelyben a faji kitenyésztés és 
a faiélettan materialista módon tes­
tesülnek meg. Szent István nagy 
kulturmüve épen a honfoglalás ko- 
rabeli pogány magyarság túlzott ná­
ciónál izmusával való szembeszállás 
' olt és az ebben gyökerező tapasz­
talatok jutnak kifejezésre fiához. 
Imre herceghez intézett intelmeiben 
is.

— Szent István két világáramlat 
1 llámtörőjén vette kezébe n ie ve­
zetését. Az egyik oldalon a minden 
szabadság nélküli, zsarnoki túlzás

uralkodott, a másik oldalon pedig az 
egves ember teremtő tevékenységét 
a személyi szabadsággal történt mér 
féktelen visszaélésekkel ásták alá. E 
nagy ellentétek közepette az isteni 
gondviselés a keresztény vallásos 
bittel és a nyugati kultúrával egye­
sülve, sietett az emberek segítségé­
re. A világtörténelem tanulságai 
eléggé megmutatták, hogy egyedül 
az a tény biztosította nemzetünk 
fennmaradását, hogy Szent István a 
magyarságot a nyugati, nem pedig a 
bizánci, leigázott kultúrkörrel je­
gyezte el. A nyugati kultúra ugyan­

az egyéni szabadságjogok védel­
mét jelenti a bizantinizmus önkény- 
uralmával szemben. Ez volt az ár­
pádházi királyok politikájának alap- 
gondolata is, mert tudták, hogy a 
magyarság turáni jellegének meg­
s' mmű ülését jelenti. ha elvesz a 
1,'pi egyéniség és ha a szabadság
helyeit a zsarnokság jut uralomra.
A kereszténység felvétele révén tu­
ráni fajtánk szabadságérzése a leg­
nemesebb szentesilést nyerte és ma 
is a katolicizmus testesíti meg or­
szágunkban a Szent István alapítot­
ta államgondolatot. amelyben kü­
lönböző fajok és különböző szellemi 
áramlatok egyetlen, az Isten orszá­
gába vetett Ilit által megszentelt 
kuiturgondolatban egyetértésben él 
hetituk egymással.

— A történelem e tanulságaira 
emlékezve, hinnünk, remélnünk es 
szeretnünk kell. mert különben nem 
tudjuk fenntartani a magyar nem­
zeti államot Magyarország ma is — 
mint az első apostoli király idejében 
— két szellemi áramlat hullámtörü- 
jén fekszik. l,s ha akkor az isteni 
•indviselés erőteljes, de a magyar 

szabadságérzet töl áthatott vezető 
egyéniséget adott a magyarságnak, 
ez a gondviselés ismét ilyen vezető 
energiákkal ajándékoz meg bennlin- 

1 két, ha Krisztus parancsainak enge­
delmeskedve, hiszünk, remélünk és 
szeretünk.

A kitűzött határidő lejárt. A len- 1 szereket, 
( yel kormány többször felszólította 
a szovjetet, hogy vállalt kötelezett­
ségének tegyen eleget és a zálogok 
kiváltását többször megsürgette.
Minthogy a srorjet semmit sem in­
tézkedett. a zálogba adott cári ék-

drágaköveket Lengyelor­
szág a sajátjának jelentette ki és er­
ről a szovjetet értesítette.

Úgy látszik, hogy a szovjet állam- 
pénztára is üres.

(*)

Ä volt községi elnök 
megtámadott egy 80 éves 

mairónát és elrabolta 
23.500 dinárnyi vagyonát

Csurlivác faluban. nem messze 
Bjelovártól, vakmerő rablótámadás1 
hajtott végre Koturnya Joszip, Vir- 
je volt községi elnöke. Mihogovics 
£Va 80 éves matróna szombaton dél­
előtt egyedül maradt a lakásán, hoz 
zátartozói valamennyien a mezőre 
mentek dolgozni. Nem sokkal 9 óra 
után hirtelen egy álarcos, rongyok­
ba öltözött férfi termelt a szobájá­
ban, aki rávetette magát, fojtogatni 
kezdte és követelte, hogy adja at 
neki a pénzét. A szerencsétlen mat­
róna azt hitte, hogy a rabló megöli, 
ha nem teljesíti pat ancsát, ezéit rej­
tekhelyéről előkotorta 23.500 dinár­
nyi készpénzét és átadta az isméi el­
lennek. aki erre elmenekült. A ház­
ban történő szokatlan eseményre 
felfigyeltek a szomszédok is, akik 

1 meghallották Mihogovics Éva sirán­
kozását és a menekülő férfi után ve­

hették magukat. Az üldözőknek az 
j Cr,yik vendéglőben sikerült is becr- 
1 ,-hök a rablót. Koturnya Joszipot. 
aki épen a barátnőjének adta at az 
elrabolt pénzt.

Koturnyát átadták a rendőrség­
nek, amely a kihallgatás befejezté­
vel a bjclovári törvényszék foghazá­

ba szállította a rablót.

Uf vét pótló anyagot 
fedezett fel

Jelentős orvosi felfedezést ol 
s/ámultink be az amerikai lapok. 
Dr. 1 larrv Davis, a Tcniiesscc-cgyc- 
u m orvostanára vérpútlo anyagok 
után kutatva, rájött arra, h gv az 
ascitis fi ti dium, egy könnyen nyer­
hető orvosi melléktermék, eredmé­
nyesen használható a vér pótlási- 

I ]•;). E% a s/.er sárgászöld szérűin,
1 htgabb mint az emberi vér és fő- 
I leg abban különbözik tőle, hogy 

nines benne sem fehér, sem von-s 
! vérsejt. Máj- é< szivbetegsegek 

után fellépő vízkárnál a hasban 
1 képződik é..s köpölyöi/.éssel. vagy 

megcsapolással vonják ki a Üst­
ből. Davis szerint olyan bet cg va­
uéi, akiknek vörös vé/sejtecskek- 
re van szükségük, nem használha­
tó fel vérpótlásra, de azoknak 
akiknél nagy vérveszteségek után 
a vérkeringés rendes folyamatos­
ságát kell visszaállítani, eredmé­
nyesen alkalmazható. Sterilizálni, 
szűrni és elemezni kell, úgy mint 
a közönséges vért. Verát mlesz- 
lésre is fölhasználható, veseműté­
teknél, lölt sebeknél, maláriáiul., 
rákos megbetegedéseknél, alkoan- 
mérgczéstől eredő bajoknál pedy. 
jól helyettesíti a vért. összetételé­
nél fogva távolról sem olyan g,iz" 
dag, mint a teljes vér, de két nag\ 
előnye van: azonnal előteremthető 
és kellően hűtve öt hónapig e,te­
ltető, mig a vér két hét alatt "ieg- 
romlik. Nagy távolságokra o 
könnyen szállítható, ami különö­
sen háborít cselén teszi alkalmaz,! 
sát felbecsülhetetlen jelentőségűvé.
— ----------- «««(11 s I j)»»»--------

AZ ÉSZAKI SARKON
A hajótörött úriemberhez rö’ 

;zói a társa:
Vegye le a frakkját, l,t ank 

I mert még pingvinnek nézik.
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A nagykövet feleségének

delejező gyógyításai
Parisból jelentik: Érdekes riportban 

számo’ be a Paris-soir a pár:si diplo. 
máciai testület egvik előkelő hölgy­
tagjának különös karrierjéről Éveken 
át Nagybritannla párisi nagykövete 
volt Clark diplomata, akinek nevét Kik 
zépeuróp-jban is jól ismerik, mert elő­
zőlege Prágában képviselte hazáját 
.Amikor Sir Clark prágai nagykövet 
x-ait, még Masarvk állott az egykori 
csehszlovák köztársaság elén.

Kt'löNÖS KÉPESSÉGEK
Mint most Lady Clark nyilatkoza­

tában elmondja, tulajdonképpen Mi. 
Miryknak köszönhette különös oiv.t- 

karrierjét.

Már hosscu ideje fe’fedezte, hegy 
delejes erővel

rendelkezik. Meglepő tana 
iák neki az ötletet h-gv ez* a de' i s 
erőt. gyógyításra h •zná’ja fel. KM. 
szőr barátain folytatott k"- eletek * 
maid pedig am’kor férjét p-érai nasy. 
löveMé nevezték ki beható mngbesz >-

Ki it lentette es csak olyan esetek 
gyógyítására vállalkozik, amelyeket 
fcJőző.eg orvosok alaposan megvizs- 
g.iltai-: cs amelyeket hozzál utaltak.

A delejes kezelés egyébként any. 
nyira kimeríti.

hogy csak igen csekély számú gyógyi 
üsra vállalkozik és évenként vsak 
meghatározott számú beteget váii-.il el 
Több évi párisi tartózkodása óta k i 
rülbeKil húsz. beteget utaltak hozzá 
gyógykezelésre.

Lady Clark jelenleg Angliában tar 
tózkodik, most csak re-áe szettel fog­
lal lcozik

Egyévi szipritoil f nyílton
fit <330,

3 bsográdi gengsztert
f:07 angiiífán leliiésjimS fiöszontieU loroya az anyáz

iteieiet
A b:ogr;;di törvényszék bün­

tető: anác.-a előtt szombaton tár­
gyaltak Z raya Thomas 24 éve" 
amerikai illetőségű orvosianliail- 
gató rablótámadásának ügyét. Zo-

11 folytatott orvosi es^d-'d* iái 1 raya, urait azt annak idején ré.-z- 
V.pseryk elnökkel, aki is elénk! letes.n megírtuk,I Ili i m> •van
érdeklodsst tanúsítóit a dele-cs "csíze!
v;" ■zyóSfiU.s iránt Masarvk enge-1 Radmila trafikosnő Teráziá“n Tévő
r vt ?7Mrmra h^"y n p m*?«?
kórhazakban orvosi felülve?et nbvt lakásba azzal a szándékkal, hogy
k:serieteket kezdhessen. Mint T adv 
Clark elmondja, a prá*ra; k irházakha - 
igen szép eredményt crt el a delejes 
ry-p-rvtás utján.

Am:kor azután férjét p-o-Mba he­
lyezték át előkelő tudósakat beava. 
lőtt titkába és ezek ugvanemk

engedélyt szereztek számára
hegy a párrisi kórházakban kísérlete­
ket folytathasson, terai;'"'x-»n 
’--dóan szigorú orvosi ei! I zés mel­
lett.

-- A h'-toe "kx-f k^zr á t m-Ac-c-O fU " *• 1-f •
Mm — mondotta Lady Clark — É- 
vem követem a delejes gvó"vitók p'é 
('úját és nem álüt-'m hogy mind«" 
1 Cégséért meg tudok gvógvitani de 
;,7. két-iógtcler, h"gy bizonyos e=ct~k- 
ben, első sorban gyerm?!cek"ől javu- 
Ir*t ért-vn el. am’t a betegek 0« cs;.. 
ládjuk iz igazolnak.

EGV KISLÁNY ESETE

:S"ífn c "x" k k
a nagvköv- l 

1 Led' Clark
orv pr-évcs k's'zánvt kezelt aki su- 
1 '-os szómbaíban szenved1--!4 A keze- 
]•"- m*xr aJd!g -s s-kperel M-t rn-*"4 •• 
gyermek aki elfWőMg a fekM" t;b’át 
s^m tudta fe’ismerni az oszHlvbnn

kifo.-sza. A tárgyaláson a vádlóit 
beismerésben volt. Védekezése so­
rán elmondta, hogy nem veit pén­
ze, nyomorban élt a feleségével 
és k-fiával.

Minden áron pénzhez akart 
jutni,

hogy Amerikába küldhe^e őket, 
ahol jobb sors várt rájuk. Ami­

nt ián kérte a bíróságot, engedje 
meg, h gv Zor.ix iiéi dekéb-ii ne- j 
hány szól mondjon. Alciké.-z be­
széde során rámutatott arra, hogv 
Zorayát négy év óta ismeri, tud­
ja, milyen sóban élt, de képte­
lennek tartja, hog\ Zorava rahló- 
gyilkossági szándekbói mem el 
Rádovics Radmda lakására. \a.gv- 
hat'.’M.i beszéde végén

a keresztre és bibliára ki\at­
kozva

kérte a bíróságot, hogv legyen 
könyörületes, legveu a segítségé­
re az knak, akik Zorayát met

'zeegveztet -
akarják ment mi.

— Amennyiben
hetik az irgalmat a joggal, — 

; mondotta — kérem önöket, ment­
kor már mindent megkísérelt, hogy | >ék fel Zorayát é< én felelősséget 
pénzt szerezzen és semmi sem si- vállalok azért, hogy Zoraya a 
került, elhatározta, hogy kira- i legrövid bh időn belül kimegy

Amerikába, ahol uj életet kezd c<bolja Rád . vies Radmilát, akiről 
ugv hitte, hogy gazdag és a la­
kásán sok pénzt tart. Az ajtót 
zárva találta, előzőleg már in­
formálódott a helyzetről, tudta, 
hogy a lakásban esek egy kis­
lány, a károsult mostohulánva 
tartózkodik. Bezörgetett, a lány 
beengedte. Rátámadt és ártalmat­
lanná akarta tenni, ez azonban

már ar cbö i-tu 'V«-air „#án erős 
javulást tapasztalt

T.a 1v Clark a k’-Mánvt k""ov°ff-1 
r ’-uhj, S7en-,ni*t feb '-r k0"'! övei !n4cd- 
1". maid bemlog.ín többször v~rriVb"7. 

: kezét. Égy perce" h-1M a r>,-—m-V 
- ”’v é'^mha rv-rtilt. de Lady C’a k 

Vígleofóse szerint
nen, h'pnotikus álnmWV volt sző.

lady Clark ezután n gvenrek fö’»4 ha­
jolt. feje fölért még több do1,1es moz­
dulatot tett és ugv látszott hogy min­
den akaraterejét egy helyrg koncén, 
trálja

N hánv nerc múlva a gyermek fel­
ébredt és kijelentette, h-ogv a nyolca­
dik kezelés után már jól látta a 
Champs Elvsé-e szobrait. Az osztály­
ban már minden nehézség nélkül ki 
lúd menni a fekete táblához és kije- 
lcntetle, hogy életet köszönheti jóíe- 
vöjénck.

Lady Clark nemcsak deletes gyógy!• 1 
lássál foglalkozik, hanem ismert szob­
rászművész, festő és zeneszerző is. A 
sokoldalú előkelő angol hölgy leg. 
utóbb nagysikerű kiállítást rendezett 
Parisban. Gyógyító tevékenysége mól 
!ft.t állandóan újabb és újabb alkoui 
sokon dolgozik mütennóben 1

nőm sikerült neki é< elfo'-t ík.
Pofit 'nyak Ivávitn. Rádovics 

Radíréin mostoha!.',nyu elmond! i 
va'lomásában, hogy nőm akarta 
kinyitni az a•'tőt, do a vádlott 
azt mondta, hogv ő postás és 
ajánlott levelet hozotL mire ő 
bcbocsátctta. Zoraya azonnal 

ütlege'ni és főj toga' i liezdte.
A vád’ott itt közbeszól, tagadja, 
hogy fo'tógát1 a a lányt, fVndösz- 
szc az ökleivel suitott iv:'idnyszur j 
az arcába, hogy elha''gattnssa.

A tanuk kihal!gatá<a után a 
hallgatóság óraiból előlépett See-1 
ters angol lelkész, aki tolmács'

vezekel azért a tettért, amely miatt 
a vádlottak padjára kerül s amit 
beszámíthatatlan ai'.ip than köve 
tett cl.

Az államügyész Zorayát az 
amerikai gengszterekkel egy sor­
ba állította cs szigorú megbünte­
tését kérte. A vedéi kijelentette, 
hogv a bűntény súlyát nagyban 
enyhíti az a körülmény, hogyegv 
gyermek életéért, jövőjéért aggó­
dó apa követte cl. Nagyhatású 

ve db esze de végén kérte a vádlott 
felmentését. A bíróság ítéletében 
bűnösnek nyilvánította Zorava 
Thomast vsa z enyhítő körülmé­
nyek fi gy elem bevételé ve 1

egyévi szigorított fogházra 
ítélte,

valamint k'.'telezte, hogy P. tko 
nyák Ivánkának az elszenvedett 
borzalmak és sérülések kárpótlá­
sául fizessen 5000 dinárt. A/div­

tod allét án Zorava sin a
fakadt.

GYEREKES-E ON?
Sok olyan dolog van, ami gyerek- 

ncl egészen természetes, de felnőtt 
emberhez kevésbé illik. Sok ember, 
sőt a legtöbb mégis, érett korában 
is nem egy gyerekes vonást mutat. 
A következő »kérdőív* segítségével 
bárki megtudhatja magáról, hogy 
mennyire érett vagy mennyire gye­
rekes A kérdések A és B szerint 
vannak felosztva. Jegyezze be min­
den kérdés után, az ama szánt ro­
vatba, hogy A, vagy pedig B illik-c 
önre. I

1. (A) Szereli-e a hízelgést és tud­
nak-e mások befolyást gyakorolni 
önre hízelgés által, vagy (B) lesik- 
lik-e önről a hízelgés, kivéve azt a 
kevés esetet, amikor biztos benne, 
hogy az önre nézve hízelgő szavak 
őszinték? (..............)

2. (A) Rosszkedvű lesz, ha akara­
tának nem tud érvényt szerezni, 
vagy (B) nevetségesnek tartja az 
ilyen viselkedést? (..............)

3. (A) Hisztériásán izgatott lesz, 
ha a dolgok nem úgy történnek, 
ahogy ön szeretné vagy (B) viszony­

lag egyforma kedélyű? f..............)
4. (A) Sokat gondol az evésre,

v annak-c olyan ételek, melyekhez 
• elvből nem nyúl, vagy pedig (B) 
meg van elegedre, ha rendes, jól el­
készített ételeket kap? (.................. )

5. (A)Szeret-e dicsekedni vagy (B)
rém kenyere a hencegés? (......... )

6. (A) Jobban érdekli-e más em­
bereknél a ruhájuk vagy külső meg-, 
jelenésük, mint az. amit mondanak,1 
vagy pedig (B) sohasem felejti el, 
hogy a külső nagyon keveset jelent?,
(........... )

7. (A) Irigykedik-e másokra vagy.
(Bt örv/, ha f'zetésemelésbeu része- 
stílnek ragu egyéb sikereket érnek 
ti? I...........

H. (A) Mindig u,i szórakozást, uj 
izgalmakat, uj ingereket keres vagy; 
(B) gondolja, hogy képes, ha kell, 
nyugodt, eseménytelen életet élni?,
(............... )

9 (A) Mindig megáll az uccán. ha 
valami forgalmi zavar van. vagy 
baleset történt, vagy (B) nyugodtan, 
folytatja útját? (.................. I

10. (A) Szeret-e másokra támasz­
kodni. akik megmondják, hogyan 
cselekedjék, akik tehát feloldják a' 
felelősség alól. vagy Ifí) megbízik' 
saját magában? (................)

11. (A) Meg nem értettnek érzi-e,
magát, vagy (B) csak ritkán van ez. 
az érzése? (................ J

12. (A) Egocentrikus: mindig sa­
lát magára gondol-e és nincs meg azi 
a képessége, hogy mások helyzetébe 
képzelje magát, vagy pedig (R) te-i 
k intettel van más emberekre isl*,| 
(............... )

13. (A) Megtörténik-e az. hogy,
némelykor jelentéktelen események-' 
bői kifolyólag felséges derült kedve1 
támad, máskor meg jelentéktelen 
okból nagyon levert, vagy pedig (Bt 
mértéket tud tartani? f................ )

14. (A) A napnak él. anélkül, 
hogy a jövővel törődne és előre gon 
doskodna. vagy pedig (B) tervsze­
rűen rendezi az életét és előre tesz 
lulamit, hogy a rossz napok köny- 
ny ebben el viselhetők legyenek'.',
( '.............................)

15. (.-X) Impulziv természc-tü-c úgy,
h v>y előbb cselekszik es azután 
gondolkodik, vagy (B) rendszerint 
megfordítva jár el? (................ )

1G. Csak ti ok számára. (A) Ha fév- 
íitársaságban van. selvpitve beszél- 
v. baba módjára, vagy gyerekesen' 
viselkedik, hogy gyámoltalannak, 
támogatásra szorulónak lássák, vagy 
pedig (B) férfiak közt is felnőtt 
módjára viselkedik? (..............)

17. Csalt férfiak számára. (A) 
Uralgó módon viselkedik-e. ha nők­
kel van együtt, szereti-e úgy érezni, 
hogy a nők függenek öntől, vagy 
pedig (B) úgy viselkedik velük szem­
ben, mint egyenlő értékű lényekkel, 
mint 1 nrsaivnl?

Ifi A teljesen gyerekes viselkedést 
jelent. Ifi B azt mutatja, hogv ar il­
lető teljesen felnőtt.

Alig teltető fel. hogy való ki, aki 
becsületesen felel a kérdésekre, el­
éri a 16 A-t, vagy a 16 B-t. (Ellen­
őrzés végett kérje fel egy jó barát­
ját. aki ismeri, önt, hogy feleljen ön 
helyett a 1 rdésekre, ha feleletei■ 
erősen cl fognak térni az ön felele­
teitől, állapítsa meg a: eredményt a1 
két becslés átlagának alapján.) Azt. 
lehet mondani, hogy az, akinek több 
A-ja van, mint 6, némileg éretlen. 
Három A-nál kevesebb azt jelenti, 
hogy az illető az állagnál érettebb
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NÖZ BANKÁROK. A Newyork 
állambeli Rochesterben ülést tartott 
a Női Bankárok Egyesülete. A pt/ti- 
lés a panaszkodás jegyében folyt le.
A női bankárok sokkal nehezebben 
boldogulnak, mint a férfiak.

TÜKÖR A PARLAMENTBEN. Dr 
Edith Summerskill, az angol alsó- 
láz tagja azt kívánja, hogy tiikrüt 
helyezzenek el az alsóház társalgó­
jában. A vörös hajú, csinos képvise­
lőnő véleményé szerint a 615 Kép­
viselőnek — akik közül tizenlzeltő a 
nő — joga van legalább is egy tü­
körhöz.

A RÁGÓGUMI VÉDELME. Ame­
rikában sok lelkes hive és sok ha.át­
lós ellensége van a rágóguminak. 
Most H. L. Hollingwood, a Barnard j 
College tudós tanára védelmére kelt 
a rágóguminak és általában a rágás­
nak. Kijelentései szerint kísérletek 
bizonyítják, hogy a ceruzavéget, gu­
mit vagy akár gumiszalagot rágcsá­
ló irodai alkalmazottak sokkal eré­
lyesebben és szorgalmasabban vég­
zik munkájukat, mint azoic, akik 
csukott és tétlen szájjal dolgoznak.

MODERN HÁZASSÁG. Gerald 
Evelyn Enoch norunchi fiatalember 
és Kathleen Mary Potter londoni 
Jván 1/ házasságkötésének programja 
a következő volt:

Polgári házasságot kötöttek a lon­
doni Marylcbone kerület anyaköny­
vi hivatalában.

Egyházi házasságot kötöttek a Ion 
doni St. Ethelburga templomban 

Lakodalmi összejövetelt tartottak 
Londonban.

Száz mérföldet repültek London- 
hol Norwichba. ,

Lakodalmi összejövetelt tartottak 
Norwichban.

A polgári házasságkötés kezdeté­
ből a második lakodalmi össze jöve­
tel végéig négy és egy negyedóra 
telt el.

ÖLTÖZKÖDÉS ÉS BIRODALMI 
HIVATÁS. A porki érsek két érdé- 
kés kijelentést tett az öltözködésről | 
egy előadásában. Azt mondta, hogy, 
az embernek ünnepnapon nem a leg | 
jobb, hanem a legrosszabb ruháját 
kellene t'iselnie; de helyeselte az 
ar.gol eleganciának azt a szabályát, 
l.ogy a vacsorához még a trópusa- ] 
kon is estélyiruhát kell ölteni.

A Manchester Guardian megjegy-1 

zi, hogy Aldotts Hurley, a világhírű j 
iró bizonyára nem helyesli az érsek 
nek ezt a nézetét. 0 ugyanis ezt irta . 
indiai utinaplójában:

— A: alkirálytól a fiatal írnokig.' 
aki otthon teát iszik alkon gátkor, 
minden Indiában élő európai ünne­
pélyesen felöltözik a vacsorához. 
Mintha a birodalom integritása va­
lami mágikus módon a fekete kabá­
tok és kemény ingmellek viselésétől 
függne.

A szabómesterek azonban, mond­
ja az angol lap, maidén bizonnyal 
egyetértenek a yorki érsekkel ab­
ban. hogy a birodalom sorsa szoro­
san az eleganciához kapcsolódik.

LOVAITÓL BÚCSÚZOTT ÖN­
GYILKOSSÁGA ELŐTT. Agyonlőt­
te Tn(igát egy elolcelo angol társa­
ságbeli hölgy. Mrs. Edward La seel - 
les, lord Balfour unokahuga. Mrs. 
Lascelles, aki hires urlovasnő volt, 
öngyilkossága előtt az istállóba 
ment, meglátogatta kedves lovait. 
Trióid néhány percet töltött rózsa- 
kertjében. Búcsúlevelet nem ha­
gyott. *

Goldstein Filip, az autó, jockey es 
bridge klub tagja a liiirővesz elleni 
liga pénztárából közel egymillió 
dinárt elsikkasztó!!
/

mu/uí«
cilapos gyanuokok alap- 
itták a tüdővész elleni ti. 

/előjiét Goldstein Filip A. 
vadban — különösen a hói- 

alánoson ismertek az av’o, 
bridzs klubokból., . me.

vrzs. 
a tű­

ié.

ny nap<óta uj szenzációja
Be 1 ‘
j ' n 
ga 
akii
WW
Jlöv a;
iveknek Gofetstein tagja volt. A 
.- ■ka meglep.) eredménnyel járt. 
cöv.'szelleni liga pénztárában

közel enyinillió dinar hiányt 
deztek lel.

Goldslein beismerésben volt. Edd? 
(>00.000 dinár eltulajdonítását ismerte 
be. A sikkasztást könnyen követte o1 
1 emzi kies D.mMrij ? pénztárossal, mi 
vei a; ellenőrzést, nagyon elhanyngo’. 
tf,K az illetékesek. Lem z:'s is megérez- 
V. a vihar szelét és hetekkel ezelőtt 
Görögországban lakó fivéréhez szö­
kött.

A botrány kipattanása nagv feltii- 
r„'<t keltett a jugoszláv fővárosban. 
Golds telni öl ugyanis ki’ tekező ‘‘let 
módja miatt mindenki azt hitte, hogy 
nagy vagyón a és a bankban pc.ae 
van. Gáláns férfi volt akinek

különösen a nők körében "‘H 
nagy sikere.

de megnyerő modora miatt ki\ H ia 
feljebbvalói becs ülését is es teljesen 
megbíztak benne. Egyszer 200.000 di­
nár éi kezet: a ligához. Goldstein es 
Lcmzakís átvették a pénzt, de a pénz­
tárkönyvbe csak 3000 dinárt iktattak 
be. 197.000 dináron megosztoznak. 
Goldstein, minden pénzét szórakozásra 
költötte, vény űzőén berendezett lakú. 
m-’i valóságos orgiákat rendezett, ame­
lyeke!: a pénz és szerelem papnői -e- 
kint Íves számban vettek részt. A s.k- 
kasztónak még egy szenvedélye volt 
a kártya. Egyelőié nem tudja maga 
,em megmondani, hogy a nők. vagy a 
kártya vi'.t-e el többet. Letartóztat vsa 
alkalmával

összesen 4000 dinárt találtak nála.
: miből a: re. lehet következtetni, hogy 
a nagy világi élet szerelmese néhány 
rapon belül újabb ezrekkel károst tol­
ta volna a ligát, illetve az egészség, 
ügvi sz -n élyzetet A vizsgálat folya. 
nv.itban van, ívnc- kizárva hegv a k</- 
; éli napokban újabb visszaélések nyo­
mára jönnek.

úogy megmentse szenvedéseiíoi
Newyorkból jelentik: Dr;imai je­

lenetekben bővelkedő gyertnekgy il- 
kos-ági pert Lírg\ tilt a n fwvurki 
esküdtszék. A per vádlottja Lewis 
Greenfield kereskedő v It , aki szá­
nalomból

meggy ilkolta tizenhatéves el­
mebeteg fiái.

Az apu kétségbeesésében ö’te meg 
fiát, aki évek óta súlyos elmebaj­
ban szenvedett, teljesen beszámít­
hatatlan volt és idegrohamai miatt 
rettenetes szenvedéseken ment ke­
resztül.

A GYÓGYÍTÓ KLOROFORM
A szülők tehetetlenül nézték 

egyetlen gyermekük szenvedését. 
Tudták, hogy a tizenhatéves litt 
számára nines segítség és a gyer­
mek lassít halálra van Ítélve. Az 
orvosok véleménye szerint a tin 
még hosszú évekig elélt volna, de 
gyógvithatatlan idegbaja egyre na­
gyobb szenvedéseket okoz II vol­
na neki. Az apa tehetetlen fájdal­
mában végül is elhatározta, hogy 
meggyilkolja fiát és Így megrövi­
díti szenvedéseit.

A tárgyaláson Lewis Greenfield 
bevallotta, hogy előre megfontolt 
szándékkal gyilkolta meg gyógyít­
hatatlan beteg fiát.

Két hónapon át vívódtam a 
gyilkosság gondolatával 

mondotta drámai vallomásában az 
apa. Rettenetes lelki válságokon 
mentem nt és egvre erősebbé vált 
bennem a meggyőződés, hogy meg 
kell mentenem fiamat a további 
szenvedéstől. Mintha Isten hangját 
hall Ham volna álmat’an éjv.akái-

■ inon, mintha földöntúli erői; kény-
■ szeritettek volna a gyilkos-ág cl-

Iősére. Végül is cng< ck mes- 
I kedtem ennek a minden más szetn- 
j pontnál erősebb hangnak, amely 
I azt parancs dia, hogy gyilkoljam

meg Jerry-t.
Lewis Greenfield vallomása köz- 

hvn idegrohamot kapott és a t ár­
ny,iPÍG többször télbe kellett sza­
kítani. Amikor a vádlott megnyu- 
god itt, igv folytatta megrázó val­
lom.Lát:

Az apai érzés tiltakozott lel­
kemben a gyilkosság goiul 'lata el­
len. de ereztem, hogy

nem szabad önzőnek lennem, 
hogy egv k"telessévem vau: meg­
menteni fiamat a további szenve­
dd-éktől. Hz a kötelességérzet tel­
jesen hatalmába kerített és nem 
tudtam védekezni a titokzatos erők 
parancsa ellen, amely a gyilkosság 
felé sód irt. lvéthónapi leírhatatlan 
lelki vá'ság után kloroformot vá­
sár ham egv gyógyszertárban. De 
a gy ilkosságot még ekkor sem ha j­
tottam végre. A kloroformot pa­
lackot

heteken át a zsebemben hor­
doztam.

Fmlék-z.ctu, a kloroformos palack 
úgy égetett, mint a tűz. Egv pilla­
natra sem tudtam megfeledkezni 
róla, ál'andóau arra gondoltain, 
hogy már csak egy mozdulatomba 
kerül és Jerry megmenekül szen­
vedéseitől. Végül is fiam egy min­
denné! erősebb idegláza elhatáro­
zásra késztetett. Kegyetlen idegro­
hamában eltorzult arccal fut ren­
gett ágyán és nem volt oh un csil­
lapít ószer, amely enyhítette volna 
fájdalmát. Ekkor én hirtelen elha­
tározással a kloroformot egy zseb­
kendőre öntöttem és a zsebkendőt 
fiam arcára borítottam Arcvoná­
sai csakhamar kisimultak, eszmé­
letét vesztette és

addig hagytam arcán a zseb­
kendői, amíg szive nem szűnt 

meg dobogni.
Csendesen, fájdalom nélkül örök­
re elaludt ...

»NEM BŰNÖS!«
Arra a kérdésre, hogy megbán­

ta-e tettét, a gyilkos apa igv vá­
laszolt: .

- Gyermekemet nem sajtiak ni, 
mert tudom, hogy most boldog. 
De

megbántani tettemet magam 
miatt,

mert .Terry egyetlen fiam volt v- 
örökre siratni fogom 
Lewis Green field Newyork egyik 

leghíresebb védője védte, aki vé­
dőbeszédében rámutatott az apa 
lelki szenvedéseire.

. A szerencsétlen gyermek tu­
lajdonképpen nem is volt emberi 
lénynek tekinthető, mert sulys 
idegbaja teljesen bc.-xamithatatlan­
ná tette. Az egyetlen gyermek be­
tegsége rettenetes szenvedést olo - 
zott a szülőknek, akik nem tudtak 
segítséget találni gyermekük szá­
mára. A legkiválóbb orvosprofesz- 
szorok egybehangzó véleménye 
szerint a gyermek sohasem gyó­
gyult volna meg. Emberi szem­
pontból tehát érthető az apa el­
keseredett tette, amellyel megvál­
totta fiát a szenvedésektől.

Az esküdtszék rövid tanácsko­
zás után nemmel felelt a feltett 
kérdésekre és a törvényszék a 
verdikt alapján

felmentette a gyermekgyilkos 
apát,

a vád alól.^

Visszaszerezni,
amit elvett a víz - 

legyen éden a 
„Paradicsom“

Sztárakarizsáról jelentik: Dr. Bal. 
ta Péter városi képviselőtestületi tag 
három igen érdekes és hasznosnak 
Ígérkező javaslatot nyújtott be a kép­
viselőtestülethez.

A Szenta határában fekvő Nadrliián 
községnek régi panasza, hogy a koz. 
,-,'g partját állandóan emészti a T sz.i. 
Házak, porták tűntek el a Tisza ehe: 
gyomrában, az évek során. A építés­
ügyi miniszter jóvoltából újabban 
nugvmennyiségü követ süllyesztettek 
a partok alatt a Tiszába, hogy a Víz 
sodrát el térítsék. Az évtizedek során 
az elhordott bácskai földből nagy to. 
i ülctcek képződik a bánáti oldalon s 
ezek a gazdátlan földek csak tv.lnn- 
gas vízállás eseten merülnek viz a :i 
Pr. Balta azt indítványozta javasla 
iában, hogy a földek megszerzéséért

mirI arra tegjogosuttabb, Kanizsa
város tegye meg a szükséges lé­

peseket.
A másik javaslat ingyenes házhe­

lyek biztosítását célozza ntncseU.'i: 
szegények rész re, mert mintegy D 
év óta ugvar.is nem volt Kanizsán ház­
hely esz tás A 10 év ataM a há7r*et- 
kiiti fiatal haza-párok száma tekint: • 
Ívesre szaporodott s csak magán Vzv- 
n ovi use von 40 pár nyújtotta be ingre- 

I ncs házhely iránti kérvényét. A kis 
* falut ka Iv/vetlen közelségében von 

egv 4—5 holdas városi föld. ame'yn-’k 
a község V Paradicsom nevet ado­
mányozta. Dr. Balta azt indítványoz- 

hogy
a Paradicsomot juttassák a sze­

gény nincsetlen házasoknak.
hogy ott felépíthessék fészküket.

A harmadik javaslatban azzal a K - 
léssel fordul dr. Balta a városhoz, 
hogy a jótékony és kulturális egye­
sületek munkájának megkönnyJ‘ c 
céljából

utaljon ki segélyt a város.
Szerinte a 11 egyesület 52.500 dinar 
évi segéllyel tökéletes munkát végez­
hetne és teljesen meg tudna fele in 
feladatainak Kanizsa város lakossága 
nagy érdeklődéssel tekint a képvisel'’• 
testület döntése elv.

■k
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JIÁNCISI SZÄiHilEBr
Karriert csinált Indiában 
mézesfiaiácsos-legény

egy széftesfefiérváti

Székesfehérvár, május. — A jég 
is megélő, világjáró mngya- 

](,1< sorában különös érdeklődésre 
I,i tii.it s/énnot Edclhurdt János A - 
hervári bábsütőlegény. Tiz észtén- 
(|ó\v! ezelőtt távi zott cl Széke sfc- 
liérvárról. Utolsó tanítványa \ olt 
Seikáll István nagyhírű fehérvári 
inézcskalácsos mesternek, aki 
százesztendős hagyományok és 
jp.iri törvények szerint művelte 
]<c<ö öregségig költőin szép mes­
terségét és járta a falusi búcsúkat, 
megrakodva bábszivekkel, bábhu- 
«zárokkal, csudálatos gyertyákkal 
pS apró hordókkal, amelyekben a 
most már nyomtalanul eltűnt 
minire -ot, ezt az édes, mézes ed­

itált vitték.

tölgy

sári
INDIA KAPUJÁBAN
Tiz esztendővel ezelőtt halt me 

<vaká!l István. Szerszámait, 
fából faragott bábsütőformáit 
véges segédjére, Edelhart Jánosra 
hagyományozta. A fiatalember egy
ideig otthon pi......
szép mesterséget már alig tudta 
folytatni. A bábsütés lassan-lassan 
kimegy a divatból és Edelhart el­
hagyta a városát, szüleit és ide­
genbe ment.

Először Nyugat-Európában pró­
bák szerencsét, de sok eredményt 
nem ért el. Jóvágásu eszes fiú 
volt, hamarosan megtanult angolul 
I- egy angol hajózási válalat nagy 
gőzösére kerüli, amely India és 
Távol-Kelet kikötői leié szállította 
nz utasokat. Edelhart János sza- 
bályszerü

steward lett a gőzösön,
csak ideiglenes minőségben,

sa messzi Indiában. A meghatott 
sorokkal tele levél 1931-ben érke­
zett Bombáéból és ettől kezdve 
három esztendeig nem vettek hirt 
Edelhart Jánosck a fiuktól llogv 
ez mennyi aggodalmat, félelmet és 
álmatlan éjszakát jelentett a két 
jámbor, jószivü öregnek, azt köny- 
nvü elképzelni. Az anyja például 
elégette mindazt a gyönyörű dísz- 
gyertyát

különböző kegylielyek oltárai 
előtt,

amelyet még itthoni segéd korá­
ban öntött remekbe az ö Jancsi 
fia.

1934-ből datálódik a második 
levele Edelhart Jánosnak. Ebben 
már bizakodó hangon ir és beszá­
mol a három néma esztendőről,

Vár
mer
zeit

ami alatt, igen sok kaland esett 
meg vele. Először

raktári munkás lett 
egy nagy kiviteli vállalatnál és 

. naphosszat irányította a maga kis
A tiatalembei cg\ , körzetében a benszülött kulikat, 

robaikozott, de a , aj.j|t incjja termékeit rakták hajó­
ra s a hajók kincseit szállították 
át a vasúinkra. A raktárban ismer­
kedett meg egy angol katonai 
pékkel, aki a gyarmati hadsereg 
tiszti klubjának szállította a napi 
kétszersültet és hasonló cikkeket. 
A katonai pék alkalmazta Edelhart 
Jánost, akinek az lett a hivatala, 
hogy

ellenőrizze az árut,
hogy a gyarmati angol tisztek 
bosszúságára túlságosan szárazra 
ne süljenek.

Ebben a műhelyben már némi­
leg otthon érezte magát, hiszen a 
két mesterség között nem volt 
nagy különbség. Egv nap n aztán 
merész gondolata támadt. A mun­
kaidőn kívül elővette bábsütő tu­
dományát és elkezdett

kenyérbábot sütni.
Ez a jóizii mézeskalács hasonlított 
az angolok kedvenc teakekszéhez 
és jól kiszárítva jobbnak is bizo­
nyult. Edelhart eleinte csak félve 
csempészett néhány darab magyar 
kenyérbábot a kétszersült közé, de 
a kenyérbáb hamarosan népszerű 
lett, kutatni kezdték, hogy hon­
nan került elő és Edelhart kény­
telen volt bevallani a titkát. A 
pékmühelyben azonnal önállósítot­
ták és az lett a feladata, hogy re- 
mekbesült kenyérbábbal lássa el a 
klubot.

ls szivek méze

óra, de a

állását \ irtaképpen egy kép­
pincér töltötte be, aki a hajó 

előző keleti útja alkalmával meg­
betegedett és Bombayban partra 
kellett szállítani. Edeihartot úgy 
szerződtették le, hogy Bombayban 
gyógyultan visszatér a társaság 
stew.irdja, akkor lemegy a kony­
hába mosogatni, vagy megválik 
állásától.

A beteg pincér a bombayi kikö­
tőben már egészségesen várta a 
hajót és Edelhart a hajókonyha 
helyett a szabadságot választotta. 
Kivette fizetését és leszállt egy me­
rőben ismeretlen világ középpont­
jában. Kis batyujában alig volt 
más, mint

néhány bábsiitö forma,
amit inkább kegyeletből cipelt 
magával, mint a hasznosithatás re­
ményében. Tudathatta, hogy ke­
vés pénzét alaposan be kell oszta­
ni. amíg újat kereshet, hát »kiha­
józása« után levelet irt haza. Szé- 
kesfehérvdrott élő i reg szüleinek. 
Mindent megirt, ami Bombayban 
történt vele és bejelentette, liogy 
mindaddig nem ir, a mig sorsát 
nem biztosítja valami módon.

HÁROM NÉMA ESZTENDŐ
Most, amikor ellátogattunk idő­

sebb Edelhart János nyugalmazott 
öreg vasutashoz, ezt a régi leve­
let mutatjuk meg először, mert et­
től a levéltől kezdve számítódik 
Edclhart János különös pályafutá-

a
MÉZES SZIV
Most már jól ment 

véletlen tovább vitte egy lépéssel. 
1936-ban küldött levelében részle­
tesen leírja a történetet A mű­
helyben alantas munkát végzett 
egy hindu munkás, aki nősülés 
előtt állott. Hindu szokások sze­
rint az esküvő előtt nem láthatta 
a menyasszonyát s ez a hindu, aki­
re már sok ráragadt az európai 
műveltségből,

nem nyugodott bele, hogy 
»zsákban macskát« vegyen.

Szerette volna látni a leányt, akit 
kiválasztottak neki. Ősi hindu ha­
gyományok szerint ez lehetetlen és

a bánatos szerelmes elpanaszolta 
baját Edclhartnak, aki több meg­
értést tanúsított, mint a színesek 
dolgába nem avatkozó angolok. A 
hindu nagy pannszkodás közben 
azt is elmondta, hogy az

arájának csak édességet sza­
bad ajándékba küldenie, 

mást semmit. A személyes találko­
zás persze lehetetlen volt.

Edclhart János fejében abban a 
pillanatban remek ötlet született 
meg. Néhány nap múlva elvitte 
magával a hindu szolgát, amikor 
vásárolni ment és Bombay vásári 
negyedében egy kínai fotográfus­
nál gyorsfényképet csináltatott ró­
la. A kép egyik példányát megtar­
totta s aznap este titokzatos mű­
ködésbe kezdett a műhelyben. Elő­
szedte a régi bábsütő formákat és 
hosszas mesterkedés után félméte­
res, gyönyörű bábszivet sikeritett 
és a közepébe tükör helyett kö­
zönséges üveget tett. Az üveget 
természetesen sütés után a hagyo­
mányos mintákkal erősítette rá a 
bábszivre és arról sem feledkezett 
meg, hogy

az üveg alá szépen elhelyezze 
a szerelmes hindu fényképét.

A bábszivet azután átadta az aggá­
lyos hindunak, hogy ezt a cseme­
gét már nyugodtan elküldheti a 
menyasszony áriak.

A dolog persze úgy tűnt fel a 
jámbor hindu előtt, mintha a tün­
dér! ajándékba épített látszólagos 
tükör a saját képmását tükrözte 
volna vissza, holott a fényképe 
volt. Az ajándékot sürgősen el­
küldte a választottnak és Edelhart 
János nem is csalódott. Pár nap 
múlva egy kis hindu kölyök keres­
te fel, csomagot hozott. A cso­
magban néhány rúpia volt és a le­
endő feleségnek egy többé-kevés 
bé tökéletes fényképe. A kínai fo­
tográfus előtt nyugodtan megmu 
tilthatta az arcát és Edelhart sze­
rint éppen ezért űzik Indiában a 
Mennyei Birodalom fiai nagy elő­
szeretettel ezt a könnyű mestersé­
get.

Harmadnap készen volt az uj 
szív, beleékelve a menyasz- 

fényképe,
akii a szerelmes hindu vőlegény 
az esküvőig nem láthatott.

A vőlegény megkapta a külde 
ményt, a »varázslatának hire fu 
tott és Edelhart tekintélye na 
gyob lett, mint holmi kisebb faj 
súlyú fakiré. A szerelmük látásá 
ra vágyódó hindu férfiak és női 
stlrün keresték fel rendeléssel és 
az Edclhart-féle »varázslat« pom 
pásan jövedelmezett.

Három esztendő óta tölti be 
Edelhart János Bombayban a 

házasodni készülő hinduk sze­
relmi tájékoztatójának 

szerepét s levélheti valomása sze­
rint sokkal jobban sikerülnek azok 
a házasságok, amelyeket az ő báb­
sziveivel kötnek, mint azok, aho 
a házastársak előre nem latjai 
egymást. Mert Edelhart szahib 
rendszere szerint a kiszemelt vőle­

génynek még mindig van ideje 
visszalépni, ha a menyasszony nem 
nagyon csábítóan mosolyog ki a 
bábsziv közepéből.

Legutóbb megírta, hogy már 
virágzó kis boltja van, ahol a hin­
du házasságok szivügyi részét kor­
mányozza, de nem boldog. Annyi 
házasságot segített már össze, 
hogy

maga is megkívánta.
Csakhogy Bombayban nem igen 
akad olyan jóvágásu kislány, ami­
lyent szeretne, egyelőre tehát vá­
rakozik. Vár és közben süti a fé­
nyes, díszes bábsz'iveket, hogy két 
szivalaku mézesbábbal összekap­
csoljon fiatal hindu párokat.

(b. g.)

SCa!l-s operálni 
a gyomorfekélyt ?

Világ fiit íí orvostudósofi agyo- 
morsav lufidtól és a műtéti 

beavaifiozástól
Berlinből jelentik: A berlini or­

vosi egyesület legutóbbi ülésén 
Bergmann egyetemi tanár és 
Sauerbruch titkos tanácsos érde­
kes előadást tartott a gyomorfe­
kély keletkezéséről és gyógyításá­
ról.

Bergmann egyetemi tanár, aki 
már 1913 óta foglalkozik a gyo­
morfekély problémájával, előadá­
sában rámutatott arra, hogy ez a 
veszedelmes betegség nem tekint­
hető helyi megbetegedésnek, no­
ha helyi jellege van. A gyomorfe­
kély ugyan kizárólag a gyomor­
ban keletkezik, de

a betegséget előidéző oko­
kat nem ott kell keresni.

Abból az ismert tényből kiindul­
va, hogy a gyomorfekély a gyo­
morfalon a gyomorsav maró ha­
tása következtében keletkezik, 
Bergmann professzor felvetette a 
kérdést: hogyan lehetséges az, 
hogy a gyomor nyálkahártyája, 
amely különben ellenáll a saját 
maga által termelt sósav romboló 
hatásának, egyszerre csak elveszti 
ezt az cllcnállóképességet? A kér­
désre azzal felelhetünk, — mon­
dotta a kiváló orvos, — hogy a 
betegség okát nem a gyomorban 
kell keresni. Rámutatott arra, 
hogy

angina, csalánkiütés vagy égé­
si sebek következtében

a test fehérje-bomlási termékei 
olyan károsan hatnak a gyomor 
nyálkahártyájára, hogy az a só­
savval szemben tanúsított cllcn- 
állóképességét elveszti.

Sauerbruch titkos tanácsos a 
gyomorfekély gyógyításáról ér­
tekezett és azt a kérdést vetette 
fel, vájjon a gyomorfekély, amely 
legtöbbször kicsi és nem rosszin­
dulatú daganat, szükségessé te­
szi-e okvetlenül a sebészi beavat­
kozást, amely mindig súlyos ká­
rokat okoz a gyomor megnyitása 
következtében. Véleménye sze­
rint

a gyomorfekélyt műtét nélkül 
kellene gyógyítani.

Előadása során rámutatott arra, 
hogy a belgyógyász nincs min­
dig abban a helyzetben, hogy a 
gyomorfekélyt sebészi beavatko­
zás nélkül meg tudja gyógyítani, 
éppen ezért leghelyesebbnek tart­
ja, ha a belgyógyász és a sebész 
eredményes együttműködést fejt 
ki.
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M \GYAR SZÜLőK. M AGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

Brslles Nikola földmi velvsiigvi r*i_ 
niszterl választották mos a JRZ szor- 
x ozot dunabánsági csoportjának elnö­
kévé. A noviszádi Lloyd kövéház ósz 
íves helyiségében te.-’asp délelőtt lai- 
tulták meg a JRZ szervezet bánsági 
tíO.norl iáink közgyük s i, amelyen 
többek közöl*. megVeJentek Beslios Mi. 
kóla földmivelvsíigyi, valamint Csvv. 
kies és Tomics miniszterek c- Mnr.a 
ra^evies voll miniszter is A közií.vü. 
léi 1 elnökké Beslics Nikola min 
tért vak.sztották meg.

— Jól sikerűit a novi.tzíii 
Szokol-üimenéiy. A Novísz;* 'on 
tegnap délelőtt rendezett szóból- 
iinvpély minden tekintetben jó' si­
került. A t'.irosbn étkezett szoko- 
iist.ik a helybeli 
cgvütt fel\ qiuű.'m rei

Az amerikai belügymiirsztéri:ini kebelében működő neve'ísngyi 
hivatal beszámoló:a szerint azok a dip'orvns amerikaiak, akik az 
ufói b: nyolc év alatt fejezték be egyetemi tamt'mányaikat, átlago­
san 2383 dollárt keresnek évenként. Ez amerikai megité'és szerint 
e'ég gyenge kereset; úgy tartják, hogy az ilyen ! °resetü emberek 
élete meglehetősen szürke mederben folyik. A fiatal dio'omások 
nagyrésze nős, egy gyermek atyja, vn’amelyik nagyváros közelében 
lakik, havi házbére átlagosan Kft dal'ár.

A statisztikai kutatás 41.000 diplomás férfi é'e-ére terjedt ki. A 
vizsgá'at egv ben megál'agfíotta a kövcfke.-őket is;

A legjobban jöv ' *me"5, egv "'emi frr-,,mánvokat követelő 
szakma a fogorvosoké, ezeknek á.t,"'Tos évi 

A legrosszabbul lövedr'mező d'g'ori.'s r 
áíiagos jövedelem 1

töved-'me 3300
•I-.O ni ||>.Üa az v iro’; ut
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Pancscvó ki'-
kovi ni keresk- 
javai tegnap Bon­
ni. AFg hagyta el Pun. 

zolx lókkal I betalálki tolt a pancsei ' Prod 
;z‘ek. matti c‘ S tchc-.iulójával. A Írét g'pk

Bee-bői jelentik: A kiosternen. 
bnrgi ko'osíor birtokát Bitiekéi 
kerületi vezető a német anya- 
alapítványra ruházta. Ez az ala- 
pilvány a támogatásra szoruló 
bécsi anyák megsegítésére léte. 
sült. ________________

— Tűz Kupuszinán. Pénteken 
délután 2 órakor kigyulladt Hern- 
hutter Lajos kupuszinai gazdálkodó 
udvarán a kukoricaszár és elégett 
A tüzet szerencsére idejében érzre- 

a tűzoltóság kivonult és jey 
"■ ^-akadályozni a lángok 

,\ ’ - ir'er'.’keny 
.• -ü t- k. n nvacski 

' -v kerék-

az Emlékotthonba mentek,
: il b b<szed hangziitt el A sz >- 
kolversenynek nagysántu közön­
sége volt.

— Jugoszláv egyetemi hallgatók

a-ic örsz* ütközött és vgv Krumesz. mint 
a teherkocsin lévő hat munkás su- 
!v os F úr it léseket szenvedett. Beszál­
lították őket a kórházba, ahol meg­
áll? oltották. hogv néhány sebesült

állásának 50 éves jubileumára szóm 
baton az Obilics énekkaron kívül 
300 egyetemi hallgató is érkezett

j állapota életveszélyes. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot a felelős­
ség megállapítására.

Jugoszláviából. AAz részt I
— . V S-,: ubot zeni CS v'O ’ i motoros

;;ímvi •u1?' fk \\r rojt S"1 Vko
1 ‘r?rc’' jel • J\ ron~' történt
soroza 10S közi- -A -Oel ' 1fi bál­ - k m’iüt
-I rer.dö^s most ákon ^ á a n r'’T"" á t
tort a főbb utvo^alakon és minden
>1* O4 OT'ng 1 i * * 1 ] f> : *Zr>»->/->g.4. ’ rrq-rr-x]4-tt
/•.kik jejaz oly '.^v n ' •',] Vf>’*-.n-ek. 30
vpni (d z4rátsal é> 1 eV -ár pérzbir.
c • - rr 1 b'\>~, 1 O ♦ -' 1 . a-en.kivvl metori'.V,:it

vevő jugoszláv vendégek fogadtatá­
sa fényes külsőségek között történt, 
a pályaudvaron megjelentek lelke­
sen tüntettek Jugoszlávia mellett. X 
c akók tiszteletére a szófiai diák- 
menzában ebédet adtak.

— Bélyeget csert It egy sziiboticai 
postás Szubot ivóról jelent:k: Kanncs- 
ki Lavra si.u bot Icai postást, aki a ket­
te'- számú post.üiivatalban teljéiéit-..tt 
szolgálatot az ajánlott levettk körű’ 
a rendőr. :g visszaélések miatt leta-- 
tózt itia. Kanácski az ajánlott levelek, 
röl leszedte a négydinávos postabé- 
ly.’gekvt ' s helyükre 25 párás bélve. 
fet illesztett om.nek tcinVsze'esrn az 
tett a következménye hegy a cimze* • 
tét alaposon me .portónak. Több fel. 
jelentés arra késztette a posta lgi..ga- 
1 -.3 i hogv házi vizsgalatot rcr. le1. 
ín amrl. . '. ti- ácski let 
t. -a tett a köve*kezmV-nye. Kan.árski
.1 rendőrségen előbb tagadni próbá t.! vedelt. — Macskáski Milán

't
unt a

notify .
it ínak érzelmeit 

e uyy f ldotta meg 
ry házassági a jan­
it perzselőhangu 
t készített, ainelv-

ít lelkes hangon gra-

a f
lattal i) 
szerelmi v 
nek szöv 
mofónba n 
szerelmes d ’! c'ének'ésévcl fejezte 
be és a le:”. *zt e'kü’dte szive vá­
lasztott i ár-’: aki távbeszélőn re- 
begte e| a bo' 'o"ltó 'gént.

— Véres

ke-öb'r azonban beismerte bűnösség It I 
». gánységével védekezett. Az idő. j 
k< ditott vizsg; lat eddig 50 i
•selben állapította meg Kanácski bű 
rá-.--gát. A vizsgálat folyik 

— Amerikai katolikus és protes­
táns papok közbelépése a zsidóit ér­
di kében. A zsidó ifjúság nagyobb 
«-• »portja homlokán zászlóval tünte­
tést rendezett Tal Aviv uccáin. A 
fend őrség szétoszlatta a tüntetőket 
és ez alkalommal húszán megsérül­
tek. — Az amerikai katolikus és 
protests',ns lelkészek 51 aláírással el­
látott tiltakozó iratot intéztek a brit 
parlamenthez .amelyben követelik, 
hogy a Pál esz Un a-kérd és Fehér 
könyvbe jegyzet megoldási terveze­
tét vesse el. Weissnewyorki rabbi 
szombaton rádióbeszédet tartott, 
amelyben a Palesztina-kérdés egyen 
)igu.sági alapon történő igazságos 
megoldását követelte.

Ódivatú férj. Az Egyesült Ál­
lamok Omaha városában lakó Mrs. C 1 rí rude Butterfield válópert indí­
tó11 a férje ellen. A házasság fél­
ti tiltását azzal az indokolással ké­
ri, hogv férje »ódivatú«, esténként 
mindig otthon iil és nem hajlandó 
vele nyilvános szórakozóhelyekre 
Járni. (A féri 70 éves, — a feleség 
32).

e'kobozzák. A rendelet különösen a 
vidékekre s< 1. mivel b. igazolást 
nyert he3y . z utóbbi időben történt 
a vtószeren esőt Ver ségek e'őidézői majd­
nem min len esetben v:délei vezetők 
voltak az. okai. A rendőrség tegnap 
rav old?.’kocsis motorkev'kőért vásá­
rolt cs azzal ellenőrzi a forgalmat

— Adai hitek. Ifj. Kovács Fe­
renc tizenkilencéves sztáribecsei 

1 fiatalember motorkerékpáron Adá- 
f ra piciit és ott nekifutott ery 
I oszlopnak Súlyos sérüléseket szen-

adai
tanító a 1 Icrczl-féle vendéglőben 
ivás közben összeszólaikoz tt Drá­
gít! Lázóval, aki egv söröspoharat 
a tanító fejéhez vágott. Macs­
ka ski komoly természetű fejsebet 
kapott. — Faragó Mihály tanyai 
béres 18 hónapos fia a község 
szélén levő mocsárnál játszadozott 
és eközben belegurult a mély víz­
be, ahol megfulladt. — Vujies Mi­
lán adai gazdálkodó Milán nevű 
fiát a budapesti tudományegyete­
men doktorrá avatták. — Szügyi 
István 85 éves gazdálkodó jelen­
tést tett a t rvényszéken, hogy 
fia tanyájáról Kaszás István mun­
kás elvitt egy szecskavágógépet. 
Az eltulajdonított gépet Kaszás­
nál meg is találták. Az eljárás fo-

1 .'a e’">3tt.
h 'erV-dőtai

a I " "s ellopta 
• A rcr. •" "'r' nvomoz. 

búza 140, t?"<*3ri 93, 
á. 1C ' zab 152, korpa 120 dinár, 
cs .ka kkója 11, liba 8, kacsa 8.50, 
pulyka 8, tojás darabja 0.60 d;nár. 
H'zottsertés kilója 8 dinár, a válasz-

ndta; a levelet egv kis.! tási, "ia,acc,k Ph^6rt 220~240 di­nárt fizettek.
— SZENT AI IlfREK. Vukovics 

r-. 'n’-ó városi házipénztáros vissza­
tért 3 havi betegszabadságáról s át­
vet’e hivatalát Forgács Dezső adó- 
pénz’éri könyvelőtől, aki szabadsá­
ga ideje alatt helyettesítette. — A 
g'mnázlum mindkét tagozatának ta­
nulói a tanári kar vezetésével tanul­
mányi kirándu'ást tettek Horgos- 
Kamarásra — A szentai kereskedők 
túlnyomó része elhatározta, hogy 
szeptember elsejéig délután 3 órától 
kezdve tartják nyitva üzleteiket az 
edigi 2 óra helyett. — Szobonva 
Léisz’ó kralyevbrégi szőlőbirtokos 
meghívására a szentai Gazdakör a 
Kisgazdakörrel, valamint a gornyi- 
brégi Gazdakörrel és a Szőlőterme­
lők Szövetkezetének tagjaival ta­
nulmányi kiránduást rendez. A fenti 
egyesületek a kralyevbrégi szőlő- 
gazdaságokat tekintik meg junius 
4- én.

— Szigorú ehzárlat Szubot’cin. Sv ■

vri:"-il. s húrom hr.'cRa!,
A N • 3: t:a nv” :*U Kr bvs** ca község. 
l.--n bcrza’nvis ver eked Is történt A 
!■■->: é b»n bvc-u volt s ebből az atka 
lom tói r.a.gv muiatségat re*-d? tek 
Lark .vies I.Xétrkó már régóta le akart 

TTf’-i h-vap C-3.kánov:cs Ni. 
kólával, így este 7 óra felé. an,ikor a 
baráté*' már nagy számban összejöttéi; 
ti vendéglőben, hirtelen rá támadt Cső. 
kánovicsra cs ütlegelni kezdte Né­
hány neve múlva a vendéglő népe két 
táborra szakadt és általános vereke­
dés kezdődött. A több mint félóra 
hosszat tartó csata során Markoviéi 
Márké Csekánovics Nikola és Pen. 
er*.lowes Voj:szláv életüket, vesztet­
ték, tizenegyen súlyos, többen köoy- 
nyebb sérülést szenvedtek. A vizsgá. 
iát megindult.

— Tetővé és Potog környékén min­
dent elvert a jég. Szombaton dé’u’án

l\ik.
— 2000 vendég etry matróna 

100-ik születésnapján. Gonzaleshen 
Mary Janes Skinner 100-ik szüle­
tésnapi.it kerti ünnepéllyel ülte 
meg, melyen 2000 vendég vett 
részt, köztük az ünnepeknek 337 
leszármazottja, mégpedig 8 gyer­
meke, 53 unokája, 211 dédunokája 
és (i.i ükun kaja. A jubiláns legidő­
sebb gyermeke, a 78 éves Keith 
Sándorné, tíz gyermeke és számos 
unokája kíséretében jelent meg.

nem sokkal 5 óra után Tetővé és Po. ] botiéiról jelentik’ A szuboticai rsné- 
Lg fölött olyan borza’mas jégver‘s 
pusztított, ho-rv a vetések és gyü­
mölcsfák az :d:n már nem hoznak t r- 
ni.' t. A jég elvan sűrűn és sc1-*:g 
ps'-'tt hogv a vihar elmúlt "vet a kö­
zeli hegyeit és leg'lők decemberi fe. 
hé-siggel viláeüottak. A Dzsim-bég 
hegyen a j g több juhot agyonvert.
MegáHupüást nyert hogv a jég néhol 
Iudtojás nagyságú volt és súlya elérte 
3 negyedki lot. A kiír m 1 lap:,ís ó ra 
bizottság utazott a jégsujtott falvak 
határúba

— KANIZSAI HÍREK. Agbaba
Mihály városelnök csütörtökre, má­
jus 25-re közgyűlésre hívta össze a 
városi képviselőtestületet. — A ha­
tóság rendeletét, amellyel megtiltot­
ta. hogy a pmei árusok 8 óra előtt 
vásárolhassanak, visznvonták. En­
nek most meg lett a várt következ­
ménye: a kofák még az uccákon fel­
vásárolnak minden baromfit és a 
piacon a közönség már csak mereg- 
d:agán juthat áruhoz. —— Hetipiaci 
árak: Búza 145, tengeri 100 árpa 
150, zab 131, korpa 95 dinár má­
zsa nkint. Csirke párja 10—18. tyuk 
párja 35—40, h zottliba és kacsa 8—
8 50, élőborju 7, tehén 4, bárány 6. 
cseresznye 4, uj krumpli 5, zsír ki- 

j lóía H vaj 26, szalonna 13.50, tojás 
I 0.50 dinár.

őrséghez az utóbbi napokban több 
feljelentés érkezett veszett kutyák és 
macsk á k garázdálkodásáéról. Külőne - 
sen a tanyákról érkeztek szinte nap­
nap után jelentések amelyek most ar­
ra indították a rendőrséget, hogy rf- 
goru ebzárlatot rendeljen el A rend­
őrség tegnap délelőtt kiadott rende’e- 
tcben egyhavi szigorú zárlatot ren­
delt el a kutyáikra és macskákra. A 
rendelet értelmében a kutyákat lán­
con kell tartani uccura r od-'g c-;.!c 
szájkosárral és lánccal ellátva szabad 
vezetni. A macskákat nem szabad az 
udvarra engedni. A rendőrség minden 
házba ellátogat, hogv meggyőződjék, 
betartják.e a rendeletét.. A rendelet 
ellen vétőket szigorú büntetésben ré­
szesítik.
-------------- - *««(JffPf)»»»---------------

ci’ wr.FRr aiN két esernyő ifiT 
El * rtVEUEZTÉK. EGYIKET 7400 
51 v SÍK AT 2200 DINÁRÉRT

Az egyik ernyőért majd nyolcezret 
adtak

A másikért pedig alig kettőt kaptak 
Ez a nagy különbség ott leli forrását 
Hogy mindenki tudja Chamberia'n 

szokását
Esernyőt magával folytonosan cipel 
Mely ott lóg a karján, beszél akárkivel 
így rájöttek arra, hár senki se mondta 
Az olcsóbb ernyőt csak rossz időben 

hordta.
SANYARÚ VENDEL
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közgazdaság

Két hél alatt negyvenről nyolc dinárra 
apadt a cseresznye ára

j fiotrisxddi földieper a beográdi piaceti taveriija — Beográd 
éléstára: a pancsevói nagyrét — ht a zöldpaprika — 

Idei uberkasaláta korai libával ?
— Saját munkatársunktól —

Beográd, május 20.
Megkezdődött a csercsnyeszüret. 

s/mederevó környékéről naponta 
'nfvre t 1 bb, jó minőségű, ízes esc- 
festive kerül a piacokra. Az ár 
iiapról-napra csökken. Az első esc- 
r csu.ee tulajdonképpen Moszt árról 
c< közeli vidékéről került a fővá- 
rosba, még ennek a hónapnak el- 
<('i napjaiban, azonban azok a kül­
demények valósággal ritkaság- 
számba mentek Csokrocskába 1 űz­
ve, ket-három szemért egy-egy di­
nárt kértek.

Negyven dinár volt az első 
cseresnye kilója,

ugyanaz, amiért ma már csak 
nyolc dinárt kértek. Mire a noyi- 
szádkürnvéki cseresnyel árusítják, 
addigra legfeljebb öt dinárt fizet­
nek "érte. Általában, az idén kitű­
nő, bőséges termése van a cseres- 
ilyenek. Ize is elsőrendű.

Nagyszerű, földi eper is van a 
piacon, ha ugyan ma még csak 
Szkopivc vidékéről hozzák. Kosa­
ranként adják el. Egy kosár há­
rom-négy kilót nyom és kilónkint 
15—16 dinárt kérnek. Az apróbb 
szemű földi epret túlnyomórészt 
Noviszádról hozzák Beográdba és 
kilónkint 8 -10 dinár az ára. A no- 
viszádi földi eper különben a leg- 
fri.-cbb áru. Minden mennyiség ve­
rőre talál. A jó vasúti összeköt­
tetés lehetővé teszi, hogy a lesze­
dett áru pár óra alatt már a bco­
grád i piacok standjain legyen. A 
szkoplyei árut egy napig szállít­
ják, ami a gyorsan romló földi 
epernél nagy idő. Különben is a 
gyorsvonat, ami hozza, reggel hét­
kor érkezik Beográdba. Az aznapi 
piacokról lemarad és csak a gyü­
mölcs es cscmegekcrcskcdők ve­
szik.

Ív,mi zöldborsó napról-napra 
több van. Mladenovac és környéke 
a fővárosnak szinte kizárólagos 
zöldborsó szállítója. Pedig még 
eléggé drága. Az elsőrendű áru­
ért kilónkint négy dinárt fizetnek 
■iszonyaink. Megjelent

a pancsevói idei burgonya 
is. A pancsevói nagyrét kertgazda­
ságai csak ugv ontják az uj 
krumplit. A szekereknek valóságos 
tábora jön át hajnalonkint a nagy- 
hídon, hogy az aprószemü, cseme­
ge burgonyával töltse meg a bel­
grádiak primőrre Ínyem: gyónnál. 
A nagyrét különben erősen 1 elké­
szült a beográdi piacokra és spe­
nót, zöldség, mind onnan kerül Ki. 
Valóságos éléstára lesz a főváros­
nak ez a valaha iszapos, szunyogos 
terület, amelyen ma az ország leg­
drágább, legtermőbb földjei^ van­
nak. Az iij krumpliért kilónkint 
még öt dinárt kérnek, de ha a 
szemfüles háziasszony még a piac 
előtt beéri a szekeret, kilónkint 
négy dinárért is kaphat. Itt van 
már a niskörnyéki zöldpaprika is 
és a kis gosztiónák ablakaiba va­
lóságos zöldpaprika halmok csalo­
gatják Beográd polgárait: a esc

vapcsicsét zónázó gondtalan házi­
urakat, nyugdíjasokat.

Ma még huszonöt dinárt szá- 
mitanak száz zöldpaprikáért.

Mii nkább várunk még vagy két 
hétig, esetleg pünkösdig. Addigra 
olcsóbb lesz, no meg ami még 
előbbrevaló, ize is lesz. I tban van 
már a helyes, csípős paprika is, 
az úgynevezett »babura«. Hírmon­
dója már itt van. Darabjáért ötven 
párát kérnek. Tavaly ilyenkor 
még dinárral indult. Általában, év- 
ről-évre kevesebb helyes-paprika 
fogy. Azé let amúgy is olyan csí­
pős és izgalmas, annyi más baj 
van, ami a gyomorfalakat izgatja, 
hogy nincs szükség külön stimu­
lánsokra. A helyes paprika hívei 
különben is előbb-utóbb Vrnyacs- 
ka-Banva gyógyforrásaihoz kerül­
nek. l.'broka már bőven van. Da­
rabja még ugyan négy—hat dinár, 
de aki a tavaszi vasárnapi sültka­
csa vagy korai idei liba mellé 
uborkasalátát akar enni, az meg is 
tudja fizetni. Igaz, egyelőre keve­
sen. Nem is éppen az uborka miatt. 
Inkább a libát drágálják ...

Visszhangok a na^y nap után
A iiigoszláv-anpl találkozó mérlege: 
íüö.ööO dinár bevétel 458.000 dinár

kiadás

e

Az áldozócsütorV'ki jugoszláv angol | 
labdai ugómérközésröl, amelyet Jugo- 1 
uzlávia együttese üvegéi dérnél ten nyert1 
meg, a külföldi sajtó még mindig fog. 
lalkozik. A jugoszláv győzelem érté­
kes voltát úgyszólván az egész euró­
pai sport-sajtó hangsúlyozza. A ma. 
gyár országi lapok egyöntetűen elisme­
réssel szólnak a jugoszláv győzelem­
ről, ezzel ellentétben

a román lapok egy része ncvetsé. 
ges módon lekicsinyl! a jugoszláv 
győzelmet és kijelenti, hogy nincs 

semmi jelentősége.
Az egyik román lap szerint a köves 
talaj elkedvetlenítette az angolokat és 
tudatában annak, hogy a mérkőzés­
nek nincsen semmi jelentősége, fele­
annyi lendületet sem vittek a játék­
ba, mint Milánóban. E lap véleménye 
természetesen nem csorbít a dicsősé­
gen. , .

A nagy érdeklődéssel insert mérkő­

zés bevétele kerekszám 770.000 dinár 
volt amelyből

az angolok 308.000 dinárt vittek el
de a kiadások levonása után is maradt 
kis haszon a rendező egyesületnek, 
körülbelül 240—250.000 dinár. Ameny- 
nviben a jugoszláv—olasz küszöbön­
álló találkozó is ilyen haszonnal jár, 
u jNSz szövetségi házat vásárolhat 
magának Érdemes megemlíteni a ta­
lálkozóval kapcsolatban, hogy a világ, 
hivatalos bajnokcsapata sokkal ol­
csóbb mint az európai portya alkat 
mával mutatott játék után Ítélve a 
második helyezettnek számított angol 
csapat. Olaszország ugyanis a három­
százezres angol játékbír ötödrészéért, 

62.250 dinárért játszik junius 4-én 
Beográdban.

A mérkőzésre a JNSz már megrendel­
te a jegyeket: 30.000 álló . 4336 tribün­
helyet és kétszázhetven zsölyére szó- 
lót.

□ Nem sikerült a kanizsai malom- 
szövetkezet rendkívüli közgyűlése. A 
kanizsai malomszövetkezet több ve­
zető tagja rendkívüli közgyűlésre 
jiivla össze a tagokat. Az összehí­
vásra 150 lag jelent meg a szövet­
kezeti helyiségben, azonban sem az 
elnök, sem az igazgató nem tartotta 
érdemesnek a gyűlést arra, hogy 
rajta résztvegyen. A tagok egy ré­
sze küldöttségileg kérte a közelben 
szórakozó elnököt és igazgatót, hogy 
vezessék le a közgyűlést, de azok er- 1 
re nem voltak hajlandók. így a meg­
jelent tagok a legnagyobb elkesere­
déssel távoztak el abban a tudat­
ban, hogy a vezetőség hanyagsága I miatt nem menthető meg a szövet­
kezet.

□ Misben lesz az idei vendeglos-
iongresszus. A noviszádi vendéglős- 

egyesület ezúton is értesíti tagjait, 
hegy az idei vendéglöskongiesszus 
Misben lesz május 24-én és 25-én. 
Az egyesületi kiküldöttek május 23- 
ín reggel 8.24 órakor indulnak No­
viszádról .A többi noviszádi résztve­
vő részére a legalkalmasabb az 
ugyanaznap este 21.20 órakor induló 
vonat. A kongresszus vidéki részt­
vevői vasúton féláru jegyet kapnak. 
A jelentkezők, akik szobát akarnak 
maguknak foglaltatni, Írjanak a nisi
vendéglősegyesülethez. Közelebbi
felvilágosításokat az egyesület iro­
dája ad.

«««(Illll)»»”-------------

Rövid sporthírek

V1ISS dorodthy GARRODOT 
a CAMBRIDGE! EGYETEM 
ELSŐ NŐI TAN ARA

l

\ régészet tanára ez a nő,
\ régiségeket kutatja- u.
Szive a régi világhoz hajlik 
Nvilvän azért mert maga is antik.

fanyar töbiAs

Franciaország magyar gólokkal győz­
te le Belgiumot. A Franciad.
"’elgium labdarugó mérkőzést, ame­
lyet Brüsszelben játszottak, a francia 
csapat, nyerte 3:1 arányban. A franca 
győzelem egyúttal magyar diadal is. 
mivel a franciák mindhárom gólját 
magyarok. Korányi III, illetve Math 
szerezte. A kAt magyar fiú kitűnő for­
mában volt s a mérkőzés két legjobb, 
jakent említik a belga és francia la­
pok egyaránt. A francia győzelmet 
üdvrivalgással fogadták Fámban 
legjobban azonban mégis a pár-.zsi ma­
gyarok örültek a magyar gólos fran 
da győzelemnek.

Se pénz, se posztó... A XT. oly-n 
piai játékok legünnepeltebb atlétám,^ a 
három aranyéremmel kitüntetett 1 e- 
1-ete tsiilag< Jessi Owens, mint eleve- 
landból jelentik, egyezkedési kérvényt 
nyújtott be az illetékes bírósághoz 
n ért teljesen csődbe ment. Aktívája 
2050, passzívája 6b91 dollárt mutat. 
Owens az Olimpiád óta életének leg­
tarkább, legváltozatosabb es egyben 
iegszomorubb útját futotta be. ugyan, 
■üzal a csodálatos gyorsasággal, amely- 
ivei Berlinben aranyérmet érdemelt 
ki 1036 nyarán. Miután visszautazott 
Amerikába, felcsapott a köztársasági 
párt kortesének, utána lovakkal til­
tott versenvt, maid egy jazz-band kar­
mestere lett, illetve egy 
Cc3pat kapitánya. Nem sokkal később 
színész lett. Azután - eladta a dicső, 
séget, professzionista lett. Karrierje 
amely olyan szédítő tündökléssel kéz. 
dődött, igen szomorúan ért véget e.. 
adta pénzért a dicsőséget s most mind­
kettő nélkül maradt.

A legújabb statisztikai kimutatás 
szerint. Magyarországon jelenleg 10.000 
r,c Vdmotoros kerékpár van üzemben 
A »Csepel 100« gyártmányú gépek igen 
ldvéló teljesítményt értek el s leg­
utóbbi Budapest —Esztergom—Buda-
pest verseny során, mivel változatos, 
meglehetősen nehéz terepen is átlag 

I 70 km es értek el

Megérkeztek Budapestre a lengyel 
vizipólózó): A lengyel válogatott vízi-
pólókeret egyhavi edzésr» Budapestre 
érkezett és a margitszigeti nyitott 
uszodában már meg is kezdte mun­
káját Molrór edző felügyeletével A 
tizenhét lengyel fiú lelkesen tanul, ál- 
lsndcan vidámak és csöppet sem ve­
szik szivükre, ha Molnár, az FTC v;- 
zipólózóinak népszerű »főtanácsosa« 
valamit többször újra végeztet velük. 
Molnár a csapadot egyelőre egymással 
'átszatja, de a közel jövőben már sor 
kerül az egves egyesületek edzőóráin 
n mm:var—lengyel »összecsapásokra«.

A foghagyma okozta az angolok ve­
reségét. A Daily Express alábbi cikke 
az angol humor valóságos remeke. 
EmVtett lap közvetlen a beográdi ve­
reség után azt irta. hogy az angolok a 
íoghaeymának tudhatják be a vere­
séget Elmondja a cikkíró azt is. hogy 
miért »A foghagvmás ételeket mind­
össze egv-két játékos birta csak elvi­
selni s igy az első beográdi étkezés 
után azonnal interveniáltak, párán. 
CSoliák meg a kuktáknak hogy fog 
hagy ma ment os ételeket ke szitse-^ek ez 
angol válogatottnak. Ez hiábavaló volt, 
mivel a szakácsok az ennivalót fog- 
hagvmáva! tanulták meg elkészíteni 
és igv az ételek továbbra is illatoztak 
Ennek az lett a következménye, hogv 
;i válogatott egyetlen játékosa sem 
lakhatott jól becsületesen és a pályára 
kiéhezetten léptek. »Valószínűleg oz 
angolok voltak az elsők, akik Beo. 
grádban éhesek maradtak . •.

A pontra a világrekordtól. A magyar 
—német pisztolycsapat lövészverse­
nyén Magyarország csapata 2642 pon­
tot ért cl, tehát mindössze 9 ponttal 
maradt el e világcsucsponttól. A lő. 
vész versenyek egyébként német győ­
zelemmel fejeződtek be és a magvar 
lövészcsapat tegnap este hazaérkezett 
Becsből. A négy számból álló verse­
nyen csak a céllövő pisztoly verseny­
ben foglalták el az első helyet a ma.

, gyár lövészek. *
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Kedden és szerdán Beogradban vendég­
szerepei a bogojevói Gyöngyösbokréta

Óriási sikerre van kilátás

j ' Gyű kezés vasár­
nap reggel háromnegyed üt óra- 

násnál. \ hajó öt 
órakor ia.hilt és este 9 órára ér

; ■; N ' / <dra. Viteldij 7 dinár
75 p.Vendégeket szívesen lat­
nak.

Beográdban minden év tavaszán 
ünnepi játékokat rendeznek, amely 
egyelőre abból áll, hogy az ország 
különböző vidékeinek lakossága 
bemutatja népi táncait és szoká­

ssait. Az idei előadások már meg­
kezdődtek, s Áldozó csütörtökön 
többek között igen nagy sikert 
aratott a szuboticai bunvevácok 
táncos csoportja. Az előadásokat1 
esténként a nemzetközi vásár 
nagycsarnokában rendezik, s a fő­
város közönsége minden alkalom- 
ima! zsúfolásig megtölti a néző- 
deret.
1 Kedden és szerdán olyan népi 
itáncot mutatnak be. amelyre nein- 
jcsak a beográdi, de a vajdasági 
(közönség is méltán kiváncsi lehet.

A messze hires bogojevói

Gyöngyösbokréta szerepel a 
keddi és szerdai előadás mű­

során.
X bogojevói Gyöngyösbokréta 

már tavaly is fellépett az ünnepsé­
geken és elvan sikert aratott, ami­
nőre kevés példa akadt. A főváros 
közönsége szószoros értelmében 
nem akarta leengedni őket a szín­
pad ró!, s a ráadások egész sorát 
viharozta ki tapsaival. Bizonyára 
a szokatlanul nagy siker indította 
a rendezőséget arra, hogy az idén 
két napra hívja meg a bőgőjé­
vé: ak at.

A Gyöngyösbokréta beográdi 
szereplésére a Vajdaságból is so­
kan ellátogatnak a fővárosba an­
nál is inkább, mert az ünnepsé­
gekre féláron lehet utazni.

**

A Mágnás Miska Szotnborban.
'A szom bori Magyar Iparos Dalár­
da kitűnő műkedvelő együttese 
május 27., 28., 30., 31. és junius 

• 1 -én a dalárda rendezésében szin- 
rehozza a Mágnás Miska cimü liá- 
romfelvonásos vigoperettet, amely 
iránt a környék óriási érdeklődése 
nyilvánul meg. A nagy érdeklődés­

ire való tekintettel valamennyi

előadásra máris kibocsát:tiák a je­
gyeket, amelyeket előjegyezni a 
Pálmai trafikban lehet. A színház 
pénztára az előadások napján este 
7 órakor nyit.

A noviszádi Daloskor kirándulá­
sa. A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor elhatározta, hogy pün- 
k sd első napján nagyszabású ki­
rándulást rendez a szeré ínség Tesz-

írókészlet
minden kereskedő, iparos, magánzó 

részére

csak lQ5.-dinár
500 darab kék kereskedelmi bori­

lék t-íszés szeri-ifi nyomással: 
250 iv bankpost papir tetszés sze 

rinti nyomással;
250 iv kisafil u (8Ü alakú tetszés 

szerinti nyomással;
100 darab levelezőlap tetszés sze­

ri nti nyomással;
3 darab iron:
1 ironhegyező;
5 iv másoló indigó papir:

50 iv másolópapír;
1 törlő,gumi;
1 tollszár;
fi darab vegyes toll;
1 iratcsomó a posta eltevésere.

Az összes fenfnevezett á:u első­
rendű minőségű. Kérjen mintákat! 

T, T.
f? MÄH. tynnmioh

Dr.iSkovLCseva ul broi 16 I

* J «<1
F s.e t ó Guj>i..v Fr .Itch, 

Daria-Luise Claudius
Rendezte: Géza von Kolvary 

Zene: Franz Grot/ic

EGY JÖ HAZISZER TÖBBET Cr 
EZER JÖTANACSNAL! Mindenkr 
meggyőz erről a

„Növényharmat”
a legjobb cs legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre, vízzel száj. 
öblítésre, kockacukron elszopogatva 
stb. Ára 12.— dinár. Kapható min­
denütt,! Csak zöld üvegekben valódi!

Noviszád központjában a CENTRA! 1 
KAVÉHAZ és VFNDEGLÖ junius el. | 
sejére jutány san BÉRBEADÓ. Érdek- 1 
löd ni ■ Kelemen Jánosnál, Uránia- ! 

nyomda, Kralja Petra II. ul. 50. szám. I
3495 '

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler. Vrsac 2474
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S*arkee*t8e*c! *■ kiadóhivatal , 
Nsviizád, Kr. Petra II. 1Futo.11 plt SO 

Telelőn: 21—37, éjjel 20 50 
Felelős kiadó : André« DeataO 

1 auun mi ma Blaaeek Fereae 
P r e t p 1 a t a — Előfizet* r,

Fgy bóra ••••••«• 28 — dtnk
(kihordó útján 30 din.)

Három bóra ••••••• 80*— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre ••••••••• 160"— dinár
(kihordó útján 172 din.) 

tzlari srakodnevno • Megjelenik naponta 
Poit. iekovnl racnn — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

A török követ, mint halom, 
(mégis becsmérlőleg nyilatkozott a 
(fejedelemről.

— Oh, meg kell érteni a keleti 
(stilust, asszonyom, — szóit nevet­
te a követ. — Miről is volt szó? 
Hollandi kollégám. Hope ur, azt 
kérdezte a basától, hogy miért 
nem adják hát ki a császárnak 
Th ok öl it, ha. mint mondja, kutyá­
ba sem veszik? — Thököli való­
ban kutya, — felelte a basa, — aki 
-1 szultán parancsára lefekszik, 
\ agy fölugrik, ugat vagy elhall­
gat. De mégis az ozmán padisah 
kutyája, aki urának egy intésére 
1 ő<z oroszlánként törhet előre!

Ezt mondta a török követ. 
X agyi>, e hencegő szavakban tu­
lajdonképpen visszautasította azt 
a kívánságot, hogy Tlnikölit ki­
szolgáltassák. A szultán különben 
is őt tartja legjobb hadvezéré­
nek.

— Tehet Erdélyt gondolja meg 
szerezhetőnek a fejedelem szá­
mára?

— Igen, kegyelmes úrnőm. Már 
értesítettem királyomat, hogy a 
fejedelem kéz alatt békekisérletet 
tett itt s hogy az meghiúsult. Fi­
gyelmébe ajánlottam, hogy esze­
rint tehát most van itt a kedvező 
pillanat, hogy a saját politikánk 
javára fölhasználjuk a császár el­
lenében. S nincs kétségem aziránt, 
hogy ez meg is fog történni.

Nevezetesek a diplomácia ut­
jai. gróf ur! —- szólt csodálkozva 
a hercegnő. — Emberek, orszá­
gok csak sakkfigurák az önök 
kezében!

• Nincs másképpen, hercegnő!

r Ma isi-------  ^ ...u-™-—s'H ■' fO». *
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A dolog egészen világos. Mint­
hogy a francia —osztrák háború 
megújulásától kell tartani, Ver­
sailles érdeke, hogy Becs meg­
gyöngüljön. Thököli lent az Al- 
Dunánál, maroknyi csapatával, 
ránk nézve annyit ér. mint, mond­
juk, egy francia ezred a Rajnánál.
De mint Erdély fejedelme, egész 
hadtesteket jelent. S ha a t rö- 
köt is rábírhatjuk a háború foly­
tatására, félig már megnyertük a 
magunk háborúját!

— ön egész összeesküvésbe visz 
bele engemet, gróf ur, — mosoly­
gott a nádorné.

— Öli, ezek elemi dolgok, her­
cegnő, amiket mindenki átláthat.

- No és a galamb? Milyen üze­
netet küldjék általa Viddinbe, 
gróf?

— írja meg, asszonyom, a feje­
delemnek, hogy Erdély trónjára 
törekedjék s az ottani francia kö­
vet, Girardin ur, hathatósan tá­
mogatni fogja a nagyvezérnél.

— 01 van nagy befolyása van 
ott őneki ?

A gróf elnevette magát.
— Asszonyom, újabb bepillan­

tást ke’I nyújtanom önnek a diplo­
mácia titkos műhelyébe. A nagy­
vezér, a tulajdonképpeni uralko-

I dó, rendkívül kapzsi ember s kü­
lönösen nagyon szereti a francia
aranyakat!

— Köszön m önnek ezt az érde­
kes leckeórát, követ ur. Nagyon 
megvigasztalt.

A követ lehajolt a hercegnő 
kezére és tiszteletteljesen megcsó­
kolta.

Oh, ha másban is ilyen nagy 
ehetne közlünk az egyetértés! — 
suttogta alig hallhat óin g.

A hercegnő legyezője mögé te­
mette az arcát s hirtelen fölemel­
kedett.

— Az ön öneztlcnsége és nagy­
lelkűsége akkora kedves gróf ur, 
hogy bizonyára nem számit juta­
lomra.

A k vet erre a finom visszauta­
sításra csak halk sóhajtással fe­
lelt.

A hercegnő még ezen az éjsza­
kán megírta válaszát a fejede­
lemnek: a kibékülés Bécsben lehe­
tetlen, ellenben mindent megnyer­
het, mint erdélyi fejedelem. A 
francia támogatás ebben az irány­
ban biztosítva látszik és szükség 
esetén kézzelfoghatóan is meg fog 
nyilvánulni.

I’ona válaszával, amelyet már 
keblében rejtegetett, összesodorta i
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a vékony hártyalapot s felkötötte 
a galamb szárnya alá.

Aztán az ablakhoz lépett s föl­
nyitotta.

A galamb az ablakpárkányra 
röppent s kitekintett a csillagos 
éjszakába.

Párszor kiröppent, meg vissza­
tért, rászállt a hercegnő vállára, 
megcsókolta arcát, aztán újra fel­
röppent s egyenesen, mint a nyil, 
gyorsan, mint a sólyom, elszállt 
délkelet felé.

A magános férfinak, a bujdosók 
fejedelmének, aki már-már re­
ménytelenné vált, elvitte két sze­
rető nő biztató sorait: a nádorné 
levelében az uj küzdelmek hadi­
tervét, Ilonáéban pedig a szeretet 
és vigasztalás kiapadhatatlan for­
rását.

A nádorné egv pillanatra sem 
gondolt arra, hogy mily nagy 
kockázatot visel, hogy mily veszé­
lyessé válhatnék ránézve az, ha a 
galamb illetéktelen kezekbe kerül­
ne. A nők, ha szeretnek, nem so­
kat fontolgatnak.

A galamb pedig szállt, szállt, 
egyenesen Thököli Imre fejedelem 
viddini sátorába.

A sátor körül szanaszét táboro­
zott a kuruc sereg maradványa, 
vagy ezer-ezerötszáz ember, a hűk 
leghübbjei.

A galambbal együtt egy lovas 
is a tábor felé tartott, csüggedt, 
fáradt, szinte haldokló lovas.

Bessenyei Nagy Mihály volt, 
Thököli hü embere, aki a lengyel 
udvartól tért meg az urához.

(Folytatjuk)
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